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0ondolatban máris ott állunk a hatalmas ro- 
kiós körül, s izgulva, meghatottan lessük a 

ianatot, Amikor remekbekészült orgánjal 

hdámas mozgásba robognak s bugó minden muzsikánál szárnyalóbb szim- 

mjában teljesitik ki a nyomdai technika cso- 

ját 
Amán az egyhelyben száguldó gépóriásról 

kklik tekintetünk az egymásra rohanó pél- 

nyok ezrelre, ezekre a fehér alapon fekete 

aiaralra a hirnek, melyek a következő pilia- 
hhan már csattogva röppe

nnek ki a szélrózsa 

eéretet türelmetlenségével várják. 

és arra gondolunk, hogy erre a szenvtelen 
Mirra és tideg ólomra a mi lelkünk lehelte 
t lő gondolatot, s ez a körtorgó végzi el 

yszerü körforgást, midőn általa milliók 
né, tájdalmát, álmait, vágyait tilmácsol- 

a mi szivünkből milliók számára szol- 
uk minden Idők legnagyobb kincsét és 
nyörüségét: a szabad szót. 

k már ott a mi ujságunk mindenütt, az ul 
nivalkodásnélküli diszében, hogy vigasz- 
u szolgáljon a szenvedőnek, biztatásu! a 
Lönek, erősitő hit gyanánt a megtámadott 

ik és Igazságnak. 

itha megéreztük volna, hogy soha nem 
fontosabb megállnunk és megerősödnünk 
helyen mint ma, amikor minden körülöt- 
az idő egyetlen halk kalapácsütésére is 
mlik, s amikor a magunk anyagi világát 
idték már a gazdasági válság hullámalt. 
bben, mint valaha, felkészültebben, mint 
",hivatásunk áthatott meggyőződésé- 
szer inkább mint idáig álljuk a harcok 
ha kell, martirságát magyarságunkért, 

rségért, a népek igazságáért, a béke 
vériség üdvéért. 

azzal vádolnak, hogy ellenségei va- 
a1 államnak és a román népnek, azok- 

Mujra meg ujra azt feleljük, hogy nem 
álamnak s nem a román népnek vagyunk 
ellenségei, hanem a képmutatásnak, a kor- 
kelónak, az alacsonyszellemü, igazságtalan 
hatalmaskodó rendszernek, mely, ahe- 
M, hogy fölemelné, egyesitené, összetartaná 
1 világ diszére, dicsőségére, a béke biztosi- 
vá és paradicsomává avatná az ország 
me és fajra különhböző, de munkában, kul- 
ha kivétel nélkül nemes és értékes népeit, 
ontja, megzavarja és egymás iránt ellen- 
*4 Indulatuvá nevell öket. 

m ahogy a viz lefolyik és a kövek 
kget dnal, a kormányok is váltornak, de 

maradnak. A román néppel meg fog- 
úlana a testvéri találkozás alkalmait, csak 
lanak közénk avatatlanok és gonoszak a 
kenát főrelvel s a gyülölet tüzcsóváival. 
keé év óta, mint Robinson az elhagyott 
or, : az erdélyi magyarság a gondok és 

ejére rek őserdejében, magára hagyatva, 
ta Mlalva, hogy összetákolt viskóját ta- 
ika, ányszor kuszik fel az égbető- 
adtábó Ta a rak ott máglyatüzet és torka- 

é1 hahót kiáltja az oceán hullámai felé: 
tállnal, de a közelében feltünő hajók to- 

a log gy meghallgatnák s magukkal vin- 

tan és elvüizáció áhított világába! 
kelnéág a népek örök itjusága s ha nem 
égyésá hogy a saját szellemünket, a 
Melk , günket, a saját nyelvünket érvé- 
képébe, emberi kultura változatos, sokszi- 
el ve, hNemcsak 5nmagunkkalt de az embe- 
ke mben sem teljesitenénk kőötelessé- 

telemem érdemelnénk mást, mint hogy a szekere keresztülrobogjon a sorsun- 
mos 

n, anó otációs, ontsad az ujjászületett 
nt é üdve vigyen vigaszt, bizalmat, bátor- 

18ák Szletet a küzdő népnek. Juttasd el 
ía öntudat erejét a harcos lelkekbe, 

ait azok ellen, akik ártásunkra 

ketlogás olajágát, akik készek a test- 

teb uár ff 

AMmi hívatásunk Brüniny parl 

Máöünster, február 9. 

A westfáliai nag iparos-szövetség teg 
nap tartott ülésén Brüning kancellár na- 
gyobb beszédet tartott. Kifejtette, hogy szerinte 
evosseseseseeees esSles 

Bukarest, február hó 9. 
A külföldi kölcsön ügye, amint beava- 

tottak közlik, ujabb halasztást szenved 
es 

annak perfektuálására legjobb esetben 
csak 8-10 nap muloa kerülhet sor. 
Amint legutóbb jelentettük, egy svéd 

utépítési társaság hajlandónak nyilatko- ewe : besessseeveseli o 

Bukarest. február 9. 

A lakbérek leszállitásáért folyó küzde- 
lem egyre erőteljesebb formát ölt. A la- 
kók országos szövetségének bukaresti ta- 
gozata a tegnap ujabb ülést tartott, ame- 
lyen az alábbi sulyos jelentőségü határo- 
zati javaslatot szavazták meg és terjesz- 
tették küldöttség utján a kormány elé: 
Sürgősen hozzon törvényt a kormány 

a következő alapelvek szemelőtt tartásá- 
val: 

1. Az sszes lakbérleti szerződéseket 

Bukarest, február 9. 
A Sfatul Negustoresc szövetség vasárna- 

pi kongresszusán, amelyen seyábkén az 
ország valamennyi vidéki alakulata kép- 
viseltette magát, rendkivül érdekes hatá- 
rozati javaslatot fogadtak el. A kongresz- 
szuson a bukaresti öfatul Negu oresc 
elnöke, Niculescu-Ritz elnökölt. Hosszu 
és komoly beszédben indokolta azt a ja- 
vaslatot, amit később a kongresszus szin- 
te eg hángulag fogadott el s amit az or-- 
szág keresl edői, mint az egyedüli kive-- 
zető utat tárnak a kormány elé. 

Nincs már jövedelem, – mondatta 
Niculescu-Ritz -, tehát minden hibás, a 
mit a kormány gazdasági politikája a jö- 
pedelemre épitelt föl. Tarthatatlan az 
egész adózási rendszer s az ország keres-. 
kedői méltán csodálkozhatnak. hogy a 
kormány még mindig nem oezette be azt 
az uj megoldást, amit a kereskedők olyan 
régóla sürgetnek. Vállalkozási kedv nines, 
mert nincsenek ujabb hitelek. A tényle- 
ges vagyon és a pénz, mint értékmérő kö- 
zött minden kapcsolat megszünt, ami a ke 
reskedelmi életet taljesen lehetetlenné te- 
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csak üdvös lenne, ha a birodalmi gyü- 
lés néhány hónapra elnapolná ülésezé- 
seit, hogy a kormánynak legyen ideje 
elintézni a megoldásra váró szociális 
kérdéseket és kibőviteni a szükségren- 
deleteket. 

zott arra, hogy a kölcsönből nagyobb ösz- 
szeget lejegyez, ha a kormány az utépitő 
társaságot a romániai utak egy részének 
rendbehozásával bizza meg. Áz ajánlatot 
a kormány függőben tartotta addig, amig 
Popobvici párisi tárgyalásait be nem feje- 
zi, illetőleg amig ezek a tárgyalások nem 
tisztázzák a kölcsön ügyének helyzetét. 

Ugylátszik. hogy a 

Müin Hvenel em Emlla szdveségee e 
meg kell hosszabbitani három ébvre. 

2. Erre az épre minden természetü 
lakbért 30 százalékkal kell csökkenteni 
mindazoknál, akik jelenben érpényben 
lebő szerződéseiket meg akarják hosz- 
szabbitani. 

3. Önként következik ebből, hogy a 
háztulajdonosoknak nem szabad felmon 
daniok a következő évnegyedkor. illet- 
pe április 23-án. Ugyanez azonban a 
lakónak jogában álljon. 

4. Sulyos taxrával sajtsa a törbény 

szi. Megoldás oax vét irányban lehet- Halász Gyula. 
dex ! 

séges. 

mindazon háztulaidonosokat 
eeese vebE 

Nagyjelentőségü állásfoglalások a vasárnapi ko 

1. Ujabb invesztációk lehetőségének 
biztositása hosszulejáratu kölcsönökkel, 
ha ez egyáltalában sikerülhetne a mal 
piszonyok között. 2. A bankjegyállo- 
mány felemelése, hogy a feszülése meg 
szünjék, a vállalkozási kedv fellendü- 
jön. 
Éz, bármennyire is fél tőle a kormány, 

még abban az esetben sem jelentene 
semmi veszedelmet, ha a lejt egy arany 
centimes értéken stabilizálnák. 
Nieulescu-Ritz beszéde után a kongresz 

szus a következő határozati javaslatot fo- 
gadta el: 

1. A kormány sürgősen emelje fel a 
jelenlegi 20 milliárdnyi bankjegyállo- 
mányt 60 milliárdra, mé. abban az 
esetben is, ha ez a tény, késöbb a lej 
ujabb 
teszi szükségessé. 

2. Függesszék fel azt az uj adótör- 
vényt, amit a kamara már megszavazott 
és a kereskedőkre nézve vezessék be 
már végre az ugynevezett patenta fixat, 
amely három évre előre megszabja a 
kereskedők és íparosok adóját. Addig 

Hsamig ezt törvényerővel rendezik, a 
i adóösszegek ötven százalékát 

A német kancellár : 
ciós kijelentéseket 
westfáliai gyárosoknak 

eecseesesemeseee eSeeDESeSSesÉBESŐsEsÉSDeseLBELes 

Himmdaeüdela am 

árisi tárgyalások köl 

akik la- en szabályozzák a lakl éreket. 
öcsseeöbesössesvoesesesesérbésseeee ösESMmESÉV 

valorizációját és stabilizációját 

tel 

Brüming azzal a szenzációt kel 
lentésével fejezte be beszédét, h 

senki sincsen, aki komolyan go. 

hogy a jóvátételi terheket 
szág még hosszu idei 

N. 

g Hzetheti 

nem biztositják teljesen a kölcs 
alább is ezzel magyarázható a 
a sovéd ajánlatot a kormány m 
gyalás alá 

saság hajlandó ejegyezni ek 
kölcsönösáz v 10-12 százaléka 

mészetszerüleg megkönnyitene 

ecsegesöeselé 

em 

kásaikat üresen tartják csak az 
a bérleszállitás ellen tiltakozza 

5. Mondja ki a törbény. hogi 
az eddigi szerződések oonalko 
jának felfüggesztésépel lakbére 
vonta fizethessék az edd g ne 
esetleg félépi előre oaló fizetés 
Iyett. : 

6. És végezetül inditson erőtel 
tőakciót a kormány, mert csak 
hető el, hogy a kinálat és keres 
vényei külső erőszat nélkül, me 

ngresszuson 
vessék ki a kereskedőkre és iparod 
ha el akarják kerülni , kereske 
teljes csódját. : 
3. A fönti követeléseket pediz 

tőleg még február 22g intézze «l 
kommány, mert március elsejére a 
szág kereskedői általános keresk 
sztrájkra készülnek, amelynek a t 
kozás elvi erején kivül beláthat 
azdasági következményei is lehal 

ongresszus határozatai óriási 
mat okoztak ugy a politikusok, m. 
gazdasági érdekeltségek között. — 
reskedők szövetsége ugyanis vilá 
az infláció mellett foglalt állást, 
a hivatalos körök kiváltképpen ir 
ormánykörökben attól tartanak, 

az ilyen erőteljes hangok kárté 
befolyásolják a párisi kölcsöntá 
sok sorsát is, viszont az iníláeió ! 
távolról sem olyan egyezerü, mi 
van azt a kereskedők hiszik, / 
ej lejenlegi árfolyamát az össi 
di jegybankok garanátták a s 
kölcsönnel kapcsolatban. 3 
jelenti, hogy a romániai eset 
ció nemcsak belügy, hanem 
külföldi beleegyezést követdl



: etyegen: ka nem lenne minden sim-laki felveázi a francia te Na n Da ba 
amelőtt hazácronnék, kinakxxai nmmök a franc yegen: ha nemi lenne a legutolsó metégue-nek feladják a frann 

et Mlebelea egy korcsmában. Nagyom sokan bolum elnagyolt és ostoba, könnyü lenne az elasákot mint a kereszténységet s mind egyen Sok eszedehmes baciliust hord az / ém 

annak e maköcsul agyanazom gyülhelyekre mondani, hogy ez a pillanat szimboluma. A jőek leszünk a „francla Istenő szine előtt piszkos keze és mindenre amihet ér, t. 

fárnak: egy-két vendéglőbe Rt a latin negyed- trancia parlamentben néger képviselők sétál- A hégetek arriváltak Páriaban. Szó slncs viszi. Egy éppel gyárt k ssoma 

Aa a éburoe kávánás hátsó különszobájá. nak a folyosókon s a kormány tagla egy eze- bbé arról hogy ők lemnének az orfeumi ati- szappan aokkal lsztább és temiktisa 

ba e ebbb a Mis korcsmába, a Pamthoon köze- Tecsen. A mégerek, miután sokálg arra szoó — ut különben sohasem voltak csak : szap. 
e tt és csoma 

lében Több sor törzsasztaluk van itt. Nagyon koztak nárisban, hogy oboltak, szék alkalt azok - s ha van valami, ami a franciákat fe- pan. kézzei gyártol, baellas elk 

szekényet ds agyon gazdagok, de ezi a m etben taneokat lejtettek, éta borol- lülemeli minden más tajtán, az éppan a vérük- A Cadum szappant nem érinti puszta kéz 

ezópasnaoakéte, feennek kdnboső- tak s égészen mellékesen, a francia bárnyál- belzá kleenéte smbertéget jet be a kzutolso beépe el zarn eet Ha egy kina Hercskedő a párisi egyebán, kémiai gyárakban s lenn a kolóniájban ftirtüizáció melyel ernek e. Ami ag 
emre küldi Hát, már mértéktelen gazdagnak olyan n agyon ahoi a telrérek vak olg fehér a a fekete embet különtéleségét med, t ee 
en lennie: másik, magyobb csoportja e sárga dolgozn : aran Párisban azt vettem észre, hogy a mnégerek ma 
koknak dideregve jár télvia ldején vékony ték meg irtózatos és életveezélyes, hogy ls nem érertetik a fehérekkel. Udvariasan kö- mg 

nyben s megállanak melegedni a ká- mondják? „négernek való"-munkával a iran- szönnek vissza, ha egy fehér üdvözit őket. 
véháa eNt, az utcal kályha parazsa mellett cla spekulánsok trezorjait, most végre felvo- mennek el a kávéházból, ahova tfehék keot k : 
vacogó foggmi Magasak, mini az órlások és nulnak a nagy sziupadom, s mem ázsigzolva árnak, a nem állanak fel a vendégiői asz- darabot xt : 
törpék, Kinosgn elegánsak s fájdalmasan romn- nem ellinderben és oscarpiuben tobbá habem ha a szomszéd asztalhoz fehér ember te- 

tömeg kommunista vAzért összeülnek. Nem igazán otthon vannak. Sokáig tartott. Az év andalgásban szerecsen nővel, anélkül, hogy ölték, igy kiáltott a, pedt, eg 
hogy Nyanol a legnagyob eseménye Franciaország számára k lé . egdd losá 

bogy alnee kelne keg, oh sgyrrásra, a koloniális expozicló, minden utcasarkon bur- zerásesskgotea lymohet fvölten nek a é szinész zéuli el bennenm M 

gaz, hogy szaguk van és nem Igaz, hogy mnuszos és turbános arabok, sárgák és szere- gy ;- a 
; : s fogásuk az ellen, hogy háztartásukban az alan- : 

incs szaguk Mindenfélék. Milliófélék, mint csenek Jólsikerült piakátábrázolásai vigyoroz- tasee és durvább munkákat fehér szolgálók nió má ne t . 
u g csendesek és udvarlasak. nak, az év a szincsek jegyében xafik le Pá- : Helyesebben 

Nem igak hogy e ndesek és ndvarisok. risban, – de a négerek párlai arriválása ettől végozzák el. Nincs megjegyzésük arra, hogy egy darab a. Mert arra Vék nincs ide 
ert gyakram hallom őket visongva vitatkoz k még mindig több francia bélyeg jelenjen mek hogy darabot ír oiszoni okboct 

rem igan, hogy áliandóan vigyorognak, feljesen független tünet. Pasteur fejével, mint a szép, mévtelen szene- 1 nak : 1 a szinp ól.] 
mert látom arcukon a keserü villanást, a szo- Axok a téves rögeszmék, melyeket Ameri- gáli néger fejével. S toleranciájuk legfeltünőbb e tehát hivével kővetőjébel, a 3 vuágot, a könnyü sóhajt, a epleent, a két- kából importált maplapmentalitás hintett e! jegye, hogy eltürnek tucat fehér francia mi- fa iszta rendezőjével egy szind krabo 
Bet, Mindenekfölött s főként az én szá- Európában, a fehér e a fekete ember különfé- nisztert egy feketével szemben. ba i ádákat H eti el, olyan sz 

elak Régenm láttam Őket. Egytagu leségéről, Párisban soha nem fogantak meg. Lassan érkeztek be, de most már itt vannak. a cé áriálat, sajál i ából, 

af vitatkoznak s ha méha beszélek ve- Sieburg irja ,„Frania-e az lsten?" ecimű, Egy kis alkalmazkodással, szerénységgel és ket magas daz a sugólyuk eld kiállos l 
kell tudnom, hogy agyanarról vitat- frissen összeáltott könyvében, melynek Itt nyájas vigyorokkal elélhetünk mellettük. árk x E köne ég e 

amiről én, összetett szótaga szavak. eseseecesesegesseöeremeeeosToLEL GeTB GDSSBDDOSoSGSDBFB0 nok ogy 2 k et áa e a 
et lezmak és akmapálinkát. A „Huma- amit a „Mayer a bi tas ee 

lvassák és az Action francais-t 8 f g 2 tos, hogy ott ls pan élyen mas kánl. 
2ok epróhirdetéseii olvassák, végnél- 18 e any so egy onapos házi név. : 

más alá nyomtatott Irásjeleket s néha A darab 
Hyem irásjelekkel egy cimet, valaki la- s [4 oonról szól, ánek élt pola 

ggy n gyermek anyja azuj MissEurópa osk 

gyosak. Némely autóján érkezik, a nagyobb szürke utcai ruhában és papucsban, mint akik lepedik le. Gyakran látok fehér férfit bizalmas Naróról 

el, 9 

a 

rá 
mfutststa, 30 év körüli kinai uriembe M . irágnyelven a oilág tudtára: Hát Igen, 
lemereteégét koresi .Ezüst hold- Jel- Véres támadás a zsüri ellen én magyok a Napolium. 47 etső t 

alak még egészen nyiltan. boonlola 
m áérrésem, hogy Európát kissé unjik Párts, feruár 9, aszesz világlapok átvették. A külföldi saj- karrikirozhatta a Császárt: kiadta ma 
4b amt ügyeltem meg, hogy néha - kű- Az uj Mlss Európa-választás körül tó heves támadást intéz a jury ellen, a gát az unokadocsének és egy betanítot 
mélfél felé - ásitozni kezdenek. Nem nagy botrány tört kl. Tudvalevő, hogy mely §assal a kalapja fölőtt, mmely kalapo 
nak el az irigységtől, ha a korcsmáros Miss Európává ezuttal Jeanne fuillát, a mindenáron kierőszakolta, hogy fran. csalétkül nagy darab szalonna pbolt k. 
ma a gramofont s rosszekdvűen tolják fél- Írancia szépségkirálynőt választották, a cia nő legyen az ezépi Miss Európa. tözve, szállt francia partra, b keze 

könyvet, melyet egy-egy európai celebri- kiről most kideritették, hogy nem is le- A párisi sajtó egyrésze tiltakozik a vá- mellényében. Néki nem ts tt ezér 
tlnt. lapot megveszik, belenéznek, ány, – sőt dak jellen és azt ál Hitja, hogy csupán Napoleon-darabot ég, ő még s 
Ibják. Ha arrói biztositom őket, hogy min- az olaszok és németek irigykedése. Van- hirdette, hogy ő a Napoleon; v 
avágyam meglátogatni a kinalakat, odaha- *gy négyhónapos gyermek anyla nak francia lapok azonban, amelyek ma- [ins Caasánrel irt egy történe k 
hlamerően bólintanak és azt nrondják, A leleplezést a .., Corrtera della Serd" és k is támadják a juryt, amiért nem járt 
mt bizony elhiszik, nem te ut ki gyak- a „Neue Wiener Journal" robbantotta ki. ' el kellő körültekintéssel és előzőleg nem 

rést. De a kászbbásk nek már csak a h. 

emmbe : : z ; lissza-oirágnyelo a rendelkezésülkn 
fehér rnek a, gyönyörüségből, hogy amelvektől a pikáns szenzációt az ösz- szerezte be a szükséges in any : 

e romnérét pPogány Józseftől Missolnátó 

bak Gy Teeeeeseee BErdekes azonban, hosy az nitdak Gyonyora asszonyalk, ezek a ki- t ! 

dláklányok, vástag- prémekben ülmek ol- Nálunk még az amerikat gyorsaság is bénulást kap oszlánoknok mácsoda érmálak- 
mkon, séha hüségesen és néha hütlenül. Ásl- M á ról meg s - etodl 

tak, fáznak, visitamak, motyognak. Része- k ir ormán zzásó 

még nema lát am közöttük. Azt ee vettem g m kocsihajtó is ikereket aroet * 
" hogy Európa megrontásán fáradozná- . : 
aás sárya veszedelem- szen több ezer ép után, nagynehzen met 
,ce az ogy a ,sárga veszedelem- gya- mk állapitották róla, hogy belond oolt. Ar 

de Vilmos császár is renét, o 
jatd reállzálásán törnék fejüket. Leggyak- kon 
ban kereeztrejtvényt fejtenek, részben a ponált és fantasztikus rőplapokat rajol, 

mégis, mig ez a művészi álelat le nem r 
nela, részben az atánukküldött kinai la- 
ban. Nem azabad általánosítani Engem 
tanítottak, hogy a kinai ember módfelet : : DBDitette a rónjáról, semmit sem ártott a 
teli Öse egeta kin a rátomk meg ki ez 3 paprikajancsiskodó mivészet s e 
eztem, hogy tisztell-e őselt, mire vigyo- – mondja a Morgan-társaság igazgatója foskodás, Sőt, száraz. zsse ni kezdett a azt felelte, hogy cszeágában tolt bőrziánerek á Mé igasd tem 
peen, fütyül az őŐsetre Bukarest, február 92. Barcelóna között 36 vonal müködik. En- komolyabban oették. ámpon kö 
lem Igaz, hogy kizárólmy mstéesznek pál Dascalovici, a Morgan telefontársas nek tulajdonitható aztán, hogy mi a kik; micsoda gavorája g inak intés val, fecskefésrket, háromnapos patkányt igazgatója nyilatkozott ma a táresség Morganék bevonulása előtt e ész SSpa- smbárnál. , aoílás dot ége á : 
gűllertát. Sokkai ezivesebben esznek cha- azokról a munkálatokról, melyeket a nyolországban 3000 telefone őfizotő volt, sán k é : 
1brtand-t jót átsülve, pormmes ífrites-eel, Morgan-társaság megkezdett a romániai most 40.000 telelonállomás muködik jae pan. [ k 
yesgral Az egyik visszaküldte mufkor telefonhálózat megjavitása és ujjászer- – Egy év mulva készul el a kolozsvá- Muszolininek is csak ; Na olao 
Mlmiut azt mondta hogy jó já de kiasé vezése érdekében. A Morgan társulat mni automata központ – folytatta nyilat- molytalansá hody — akáriogy 

: M Ugy hisrem, az se Igui, hogy frakkot igazgatójának nyilatkozatából az alábbi kozatát Dascalovic igazgutó. – Ez a köz. ról - rebot ir- H keketsdges ambal 
an szeretnek vizelmi mint semzeti kimo részleteket közöljük. melyekből - saj- pont, melynek felszereléset egy teljes oan, mé csak egy 4 ésetteó 

A valóság az len hogy hidegben fáznak nos — az tünik ki, hony esztendeig gyártják —- dják. Hody eszűkbe. 
melegük vaa, sokkai lukább eze még egy néhány évig várni kell, amisx ötezer előfizetőre rendezkodik be, haság - az nem l Jl az lni 

mmek ezerdeláros sekka mzobakben ögefa teljoscm kibátian, nyugadi aivóju lesz Mig maga a központ felszerelése elkészű! is fontos, ÉElőadták, sikere osn 
ht aea 1 is etnt követ törmi kan- a (elefonhálózatunk. cgy uj palotát épitünk a teleenközpont fasizmust. nagyot 

mma az gyetsm vulószinűség, melyet . Jelenleg – kezdte nyilatkozatát ljaira és ugyanezen Idő alatt készitjük Én azonban ezt rta a lorő 
et rze má apasztalatatm alapján ál- Dascalovic igazgató – Bukarestet Ér- el a fölJalatti telefonkabeleket. : n katalmukkol, 

FEKET déllyel csupán egyetlen telefonvonal kő- – A Morgan-társ 1ság rövidesen meg- még oda i betolaloána a legotláso 3b) 
ti össze. Viszont a háboru előtt Erdély kezdi a megyeszékhelyek egymásó. trás oilágá pl a kak A mindt 

A francia bélyeg, amellyei emt a fevelt kül- minden megyeszékhelyének volt közvet- zötti telefonösszeköttetésének kiépité- szegénys sk unak tanusásk 
döm, egy néger proporcionált, szenvedélyes, len összeköttetése Budapesttel. Ugyan- sét. resré ka rlztk ai eta k étők alósítani. se ak. Hiába a fizil almu 1 

ndk egyeszékkelyének lesz telefon- Eltérőler edd basznált metádustól halottak fölött, ők nyiloános tapsok 

ÉLETE összekötetése ugy a többi megyeszékhe- on uog a a. vagut, hanem nyomtatott dicséreteket gugó GY N KERESZTÜL BUTO Ivekkel. valamint a fővá De cze az országutak men'én épitjük. egcáfolja a tudattalanuk mélyén mő 
RAINK ÉLLETTAÁRSAK MELYEK Iyekkel, valamint a kötjük e evi A Morganéknak az az elvük, hogyha ke éat én mégis csak egy kis niem 

dA - : RAzSo városoka - a ok. : 
TOROK MELYEK A FNOM M. kel, erre kereskedelmi szempontból van kor megnő az előfize ók száma. Éppen Csodálatos, hogy az ilyenek ne k 
sz iziksT ELALÚLJAK ES LA 1agy szükség. Mert hiszen lehetetlen ál- ezért épülnek a telefornuzalok az ország. gyelmeztetik az embereket arra ad V 
NAk MEGADJAK A MINDIG lapot az, hogy például Kolozsvárról Bu- atak mentén, hogy 1gy : Aaa háboru körül bvolt esztendőkben só 
t tégjs FORMAT HA dapesten keresztül beszélhetünk Madrid- még a legkisebbik falu is bekapcsolód- felepleződőtt már: A siker semmi 

s AAT e ES JUTA- dal, de ugyanekkor nem kaphat össze- hasson a telefonhálózatba. még lehet balaki egy Jolantóktalen " 
: EN MIN- köttetést a kolozsvári kereskedő példá- A megyeszékhelyet több huzallal kötjük baszedelmes ember. 

: ul Galaccal, Brailával, vagy Konstancá- össze a kisebb városokkal, ugy hogy 
VERSENYEN FELÜL 

val kisobbik falua va t városka is azonnal 

kálatok a lefektetett tarvek beszélhet a legközelebbi vagy távolabbi t jennl! 

kt aterkőt eszmek ígénybe s nagyvárossal, vagy akár a svárossal- Hkar Ön milliomoes on 

öt év mulva Romániának lesz egész Az igazgató aztán elmondta, hogy Mor- Vegyen t00 lelért clun Memtő sors : 

Európában a legmodernebb és legnyu- ganék teljesen megszüntették a különb- Vi. vsztály huzása felrui" 6-4. 

RGYÁR R. T. nat telefonhálózata. séget a hivatalos és magánbeszélgetések között. Ma mindenki a jelentkezé Vidéki rendeléseket 117 lej clósete" vderi száltitó Morgan-társaság igazgatója megem özö a mindenki a jelentkezése sor- en 
; ; dése elenében még az ,; : litette nyilatkozata további részében, rendjében kap ósszeköttetést és gyor- olo 

MAROSVASÁRHELY, hogy a Morganék kapták meg a spanyol. sabb összeköttetést – legyen az magán- l sszközi a eerő 
NAGYSZEBEN telelon-koncesziót is. Mielőtt a Mor lember vagy hivatal - csak akkor kap- márctus 1. 18. 2ő és ápriis 14 LRASSÓ. Kolostor-utoa 33. nék bevonultak volna Spanyolorszagba. hat, ha háromszoros takszával sürgős pFolizomanyos. DEmzs emxa, ayee ". 

Madrid fővárosnak k interurban vo- beszélgetést jegyeztetett elő. edvezö neetési feltételek! i árosnak csak interu t Jegyézt 
dm k nala volt, viszont most csupán Madrid és Szép. szép, de miért kell ehhez öt év? 

1 i 

Brassó, Közép-utos 103. 



Bukarecst, február hó 9. 

élhivatalos Rador az alábbi szük- A lommünikét küldötte szét a la- 
hoz: : 

pk tegnapi és mai lapokban megjo- 
hirek a közeli kormányválságról 

leesen alaptalanok. A kormány to- 
tab folytatja a tervgazdaság kidol- 

gozását.- , 

Bármit is mondjon azonban a Rador. 
Ka rémhirek, amelyek Bukarestben 

kön ösen kitartanak a kormány kóő- 
30 bukása mellett. nem indultak el 
e alanul. Mironesco kormánya coha 
la élt át kritikusabb napokat. mint 
ne és valóban csak hajszálon mult, 
m0e a kormány lemondása nem követ- 
o be már szombaton cste. 
a párt arasztpárti szárnya, élén a 

rasztpárti miniszterekkel, az azonna- 
Femondást követelték. 
zomba! délutáni ülésen kellett volna 
követkernie annak az interpelláció- 

melyre Mihalache igy akart vála- 
Mni Bejelentem a parasztpárti Írak- 
g vissza von ulását. k 

bejelentés pedig a kormány 

letetjen bukát jelentette volna. 
szenzáció elmaradt, s hogy elmaradt 
csak Mironcscu diplomáciai ügyessé- 

énck és Mihalache higgadtságána kö- 

ünhető. A kamarai ülés előtt 9z anis 
ronescu hosszazan tárg falt Mihala- 

Pozsony, február 9. 
lkazán senki ecm tedja m ondani. 
ogy mi jutott eszébe Necas Mária asz- 
onynak, egy pozsonyi iparos feleségé- 
ek, hogy 
sarolás miatt feljelentette Viskal Jó- 
e0ef 22 éves legényt. : 

Mária asszony bizonyára nem gondolta, 
0gy a leljelentésnek kellemetlen követ- 
iményei lesznek,. mert különben meg- 
mudolta volna, hogy a hatóságokhoz for- 

segitségért. be kezdjük a dolgot 
ólről. 
Necas Mária csinos, fiatal asszony, 
indössze huszonhatéves, Viskal József 
edig 22 éves fiatal legény, jóképü gye- 
amolyan igaz „fesák' A (iatalam. 

t Mária aaszony férjénél volt alkalma- 
sban segédi minőségben. 
Rendes, szorgalmas u volt Viskal Jó- 
( és örök rejtély marad, vajjon tény- 

g elkövette-e azt a csunya dolgot. ami- 
gazdájának felesége megvádolta. 

Égy szép napon ugyanis pecsétes irást 
Mzott a posta a fiatalembernek. Idézés 
, amelyben felszólitották, hogy kü- 
inbeni elővezetés terhe mellett jelen- 
n me vizszálóbirónál A fiatalem- 
T o átkozva forgatta a titokzatos idé- 
"t fogalma eem volt arról. hogy mit 
arnak tőle, de azért , kitüzött időben 

aztán megtuta, hogy miről van szó. 
4 ántálóbiró kőzölte ovele, hogy gaz- 

jána felesége feljelentette ől zsa- 
olásért s feloloasta előtte a feljelen- 

1I, amelyben pontosan le oolt iroa, 
gy hogyan köbette el a zsarolást. 

eyb, ét héttel ezelőtt bementem a mü- 
ybe, ahol senki más nem tartózko- 

Ma hettón utoljára 
A német beszélő filmsláger! 

A repülő 
menyasszony UVestíront 
(ZWEIMAL HOCHZEIT) 

Főszerepben: 
llane Hald, Szőke Szakáli, 

Huszár Putfty 

lön 

ebr, a 

Egy szerelmi zsarolás 
tragikomikus fejleményei 

onyodalom egv el nem csattant csók miatt. Amikor 
1 alkalmazott s erelmes gazdája feleségébe 

ntosan megjelent a vizsgálóbiró előtt. ! 

Hajszálon mulott a 
kormány lemondása 

A válság Manliu visszaérkezéséig eholódokm 
cheval, majd Madgearuval. Mindkettő- 
vel megérttette, hogy a pártelnök, Maniu 
távollétében, nem tehetik ki a nemzeti- 
Perasztpártot ennek a várataln megráz- 
ódtatásnak. Meg kell tehát várni Mani- 

ut, aki után Mironescu ujabb futárt kül- 
dött. 

Csak Maniu visszatérte után 
lehet szó kormányváltozásról. 

A kormányhoz közel álló Lupta szerint 
szombati tanácskozásukon ironescu, 
Mihalache és Jadgcsru arra a megálla- 
podásra jutotiak, osy 
mindaddis, amig a kormány élvezi az 
uralkodó bizalmát. nem lehet szó a ka 
binet távozásáról, egyrészt, mert ég- 
hez kell vinnie a gazdasági helyzet 
sürgős szanálását illető küldetését, más 
részt pedig. mert az utódlás kérdéee 

uuincs tisztázva. 
Audienciáján Mironescu ebben az érte- 

lemben referált a királynak. 
Ezzel egyidejüleg ugy Mihalache, mint 

Madgearu kijelentették, hogy fegyel- 
mezett tagjai a pártnak és kormánynak 
és nem akarnak megfutamodni felada- 
tuk előtt. 
Ilyeténképen a lap szerint ma az a 

helyzet. hogy a kormány folytatja a 
nagy gazdasági terv kidolgo t. ami a 
hónap végére lesz készen. Ekkorra vár- 
ható vissza Maniu is. tehát akkor lesz 

1 dontés a belpolitikai helyzet további 
megoldására nézve. 

sesvesesmemesesees 

dott, csak Viskal József - mondja az 
asszony a feljelentésben. - Valami dol- 
om akadt a mühelyben, egyezerre csak 
iskal József hozámugrott, átfo a 

derokamat és elkezdett csókolni. Én ter- 
mészetesen nem hagytam magamat, le 
akartam rázni magamról a fiata 
aki azonban vadállat módjára tartott fog- 
va engemet 

és szorongatott helyzetemből csak ugy 
menekültem meg, hos Viskal lépése- 
ket hallott a szomsze szobában, et. 
től megijedt s elengedett engem. 

Én leszidtam a magáról megfeledkezett 
fiut és többet nem is törődtem a dolog- 

olyasvalami adódott elő. a mi a feljelen- 
tés megtételére kényezeritett. egint 
egyedül voltunk a mühelyben és akkor 

iskal József odajött hozzám és közölte 
velem, 

hogyha nem adok neki 500 koronát, 
akkor megmondja a férjemnek. hogy 
mi történt köztünk. 
s No és mit fog mondani, kérdeztem 
tőle. 
– Azt – válaszolta a fiua, - hogy ma- 

ga megcsókolt engem és a szeretőm volt 
Ez a szemérmetlen hazuzság annyira 

(elháboritott, hogy közöltem a dolgot a 
férjemmel, aki a fiatalember: azonnal el 
is totta. 

Eddig szól a feljelentés, amelynek tar- 
talmát csodálkozva vette tudomásul Vis- 
kal József. 
A oizsgálóbiró kérésére elmondotta. 

Jeel 5is. MODERN MOZGO sBRassó 

- .. Német sportilm! 

"Fehér szymfonia Németül beszél ? 

hogy soha nem csókolta meg gazdájá- 
nak feleségét, soha tőle séó illért nem 
kért, általában az egész , amivel 
vádolják. fantasztikus. : 
A vizsgálóbiró megidézte és kihallgatta 

Holnaptól! Keddatöől 

Az idei szezon legnagyobb német 

beszélőfilmje 

1918. 
A filmtechnika csodás alkotása 

WESTERN BESZÉLŐGÉD. 

a 

ALLO 

gal. Néhány nabbal később azonban 
o 

lyeket a feljelentés tartalmaz. 
z ügy az államügyészséghez került 

és Viskal József ellen vádat emeltek zea- 
rolás cimén. 
A tárgyaláson azután meglepő fordu- 

lat állott be. A vádlott éppen olyan cso- 
dálkozva fogadta a vádat, mint a vize- 
gálóbiró előtt. é é 
— ,egy eszó sem Ígaz az egész- 

ből — mondja a hozzáintézett kérdésre. 
Hogyan mertem bolna munkaadóm fe- 
leségét megcsókolni. Fogalmam sincs 
róla, hogyan kerültem bele a dologba. 

A meglepetés akkor következett be. ami- 
kor az asszonyt ezólitották a birói emel- 
vény elé és az elnöklő biró felezólitotta, 
hogy mondja a fiatalember szemébe az 
igazságot. 

Az asszony szemközt állt a fiuval, aki 
mereven a szeme közé néz. : 
– Mondja csak a szemébe, hogy ho- 

gyan történt a dolog - hangzik a biró 
szava. 
Az asszony hallgat és csak az ismétek 

l birói felszólitásra kezd akadozva beszél- 
ni: 
– Hát kérem.. nem volt a dolog. 

Bevallom, hogy nem mondtam igazat. 
A Jóska nem csinált semmit. Megcsó- 
kolt uguan, de pénzt nem kö t tő- 
lem. Ezt már én találtan ki, hogy 
bosszut áll tak szemtelenségéért. 
A váratlan fordulatra az elnöklő biró eem 

tudja visszatartani haragját és szigoruan 
rárival az asszonyra. 
– Mit gondol, ezt igy lehet csinálni. 

Bolondot járatni a birósággal. A követ- 
kezményeit majd meg fogja látni. 

És már feláll az ügyész s bejelenti, 
hogy visszavonja a vádat, egyuttal kéri 
az ügy iratait, hogy az asszony ellen ha- 
tóság félrevezetése és hamis tanuzás miatt 
megindithassa az eljárást. 

Benes és 
Magyar- 
ország 

Budapest február 9, 
A Berlament interpellációs-könyvébe 

báró ztorányi József íinterpellációt jegy- 
zett be Bethlen miniszterelnökhöz Bencs 
cseh külügyminiszter cikksorozatáról, a 
mely a párisi „Paris Midi" cimü napi- 
lapban folyik és amelyben a csehb kül- 
ügyminiszter Magyarország belügyeibe 
avatkozik. Az interpellációra Bethlen 
azonnal válaszolni fog. 

ádióamatőrök
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Radió elötizetése 1931-re 
nem kerül pénzébe! 

ugy a Tungsram 3. A. megtérit önnek 
költségét. ha azonban eczen dő alatt 

tékben vásárol egy sorozat, TUNGSRAM 
lámpát, egy megtértü egy egész é 

költségét. 
Forduatjon bármely Tungsram elárusitóh 

nyian megvannak bizva ezen kedvezmény 

H. 1931 Január 31 vat T 
M47 ollárás ? BARIUM-lámpat sgelább es0 ! 

az asszonyt ta, aki vallomásában megis- 
mételte mindazokat, az állitásokat, ame- 

-
-
 

, 

őszentmártors 

Eddi/ rsmeretlem okból te 
dr. Jailin Flórián balála 
katholikus kanonok, inter 
ató, felakasztotta magá! 

evették, már halott vo 

Az öngyilkos kanonok, 
: gyobb iszteletnek örvendeti 
ván, 50 éves volt. 

lczajlottak a szoa 

Az egész Szovjetszövetsé 
most folyó szovjet-választá 
fővárosban tegnap zajlottak eza 
paganda közepette. x válass he er 
nye nagyjában megfelel a 
rakozásalinak, amonnyiben 
tott 2542 szovjetképviselő k 
hat százalák kommunista, mi 
ártonkivüli, semleges munká 
ogy az uj szovjettagok 23 már 

omain Rolland-t és Magim 
tiszteletbeli szovjetkép viselő ké 
tották, ngvszint kén más 

! 

Brassó, február 9 

A cukorka- és csokoládég 
óta a legnagyobb konkurren 
egymás ellen. ami annyira eron 
árakat, hogy a termalés már nem 
tődik ki. EÉnnek tudható ba bogy 
utóbbi évek folyamán több cikorka-11 
kénytelen volt beszüntetni zemé. 
gyár pedig minimálisra redükáém a 
melést. : 
A szakmai piacot ujabban " 0 Tak 

körüli harc nyugtalanitja, n 
Cukorkartell nem hajlandó 
árakkal, amint már megirtuk 
korgyárak bejelentették ki 
kartellből és olcsóbban keznan 

A cukorkereskedők most át 
a cukorárak olcsóbbodása ktvelt 
cukorkagyárak is menjenel 
kal és egyelőre nem vásárolnak 
csak az, hogy a cukorkagyárak 

nyaik előállitásánál, viszoni ar 
o eszeágában sincs lemenni ar" 



l 

Bukarest, február 9. 
Nincs olyan román politikai párt, a 

melynek ne lett volna már tagja Arge- 
toianu. Mindig kellő időben iratkozott 
be az uj politikai pártba, de ami ennél 
scokkal fontosabb — pontosan ki tudta 
számitani az időpontot, amikor ugy 
hagyja ott a régi pártját, hogy a konkur- 
rens pártban azonnal elfoglalhatta, a 

számára kikészitett miniszteri bársony- 
széket. Volt averescanus belügyminisz- 
ter és liberális földmivelésügyi minisz- 

Egyidőben Maniu leghivebb embe- 
mt és volt idő, amikor Jorga volt a 
nöke. Tiz évvel ezelőtt köztársasá- 

rti volt. Odesszában konspirált Bu- 
kal, Rakovszkival, de két évvel ké- 

b már vaskezü belügyminiszter volt, 
vérbe fojtotta a munkásmozgalma- 
1 Eg; furcsa cikk-cakk vonal Argeto- 
u politikai pályája, egy szemkáprázta- 
mozi-egyveleg, ahol minden jelenet- 
bele van kopirozva Argetoianu gro- 

rk, szatir arca a szája körül a fölé- 
s ez a mosoly, ez a misz- 
ölényes mosoly a kulcsa, 
toianu-rejtélynek. Ez a ti 

1 balkáni politikus mindig 

olitikai hullámokba, lenézi a 
dázást, számára nincsenek 

ák és nem ismer tekintélyeket.. 
fs ma éppen Árgetoianu az, aki a te- 
télykozmány megalakitásán fárado- 

Látogatás Argetoianunál. 
ictor Emanuel 30 szám alatt 

u. Kastélyszerü épület. 
segiti le a 

t kér és suttogva figyeln sz- 
váróterembe sem azlabad ad- 

[der 

a 

Vezérképviselet és lőlerakat: C. CENTONZE, 
BUKAREST, VI,, Str. Dr. Clunet 3. Telelon 360/95 mn- 

rmány clnökjci 
mem ismer tekim 

Látogatás a belpolitika nagy mumusánál 

abátunkat. — 

Ha Magnézia S. DPECLEGRINO-I kér és 
: ée helyeti Önnek más szert ajántanak 
: Utasitsa visszal Utasltsa vissza ! 

Győződjön meg arról, hogy a csomagoláson rajta van 
Szent Pelerin márkája a ,PRODEL" alátrással. 

kjedől 

sebb arccal jön vissza és feltárja előt- 
tünk a várószoba ajtaját. Igazi régi bo- 
jár lakás. A fal tele van képekkel, fény- 
épekkel. Régi, nehéz massziv bútorok, 

vagyon érő szőnyegek 
rgetoianu egyike Románia leggazda- 

gabb embereinek. 
Egy ezüst tálcán a látogatók által bekül- 
dőött névjegyek. Lehet ott vagy ezer név- 
jegy, vagy talán több is. 

Ez maga is egy érdekes riport lenne, 
sorban felirni, hogy az utolsó pár hét 
alatt kik látogatták meg Argetolanut. 

A szomszédos benyiló helyiség Argeto- 
ianu dolgozószobája. Két lépcső vezet fel 
egy emelvényre, ahol az iróasztala van 
Aár tul van a hatvanon, de egy pillanatra 
sem ült le az intervju alatt. A szája sar- 
kában egy kihamvadt cigaretta csutká. 
Fel és alá járkál. Nem mintha ideges vol- 

tjc, akd 
télüt 

na – hanem – ez a hatvanas éves ur 
– még tele van mozgással, akcióval. 
A magyarokról, a kisebbségekről kez- 

dünk beszélgetni. Háromszor végigsétál 
z szobán. Aztán megáll. kinéz az abla- 
kon.. : : 
– Elismerem a kisebbségek összes jo- 

gait - mondja Argetoianu - a kultu- 
rális és nemzeti jogaikat. Iskoláztatá- 
suk és egyházaik szabadságát és kisebb- 
ségi mye vük használatát.. 

inden szót külön hangsulyoz, de va- 
lahogy nagyon meggyőződés nélkül 
angzanak a szavai. Üres, majdnem be- 

Itanult szólamokban tünnek fel, mintha 
semmi értelem sem voln mögöttük Né- 
hány pillanatig megint kinéz az ablakon 
aztán talán ugy érzi, hogy e pár üres 
szóval is tulságosan sok engedményt tett 

a kisebbségeknek, mert igy folytatja: 

Ha a kisebbségek hecsületles 
állampolgárok leszmek... 

– De nem ismerem el a kisebbségek 
irredenta jogait, nem ismerek el egyet- 
len akciót sem a részükről, ami a ro- 
mán állam ellen irányul. Ahogy a ki- 
sebbségeknek a román állameszme tel- 
jes és abszolut respektálásában kell él- 
niök, éppen ugy a román államnak is 
respektálnia és segitenie kell a kisebb- 
ségeket, hogy etnikai kereteikben él- 
hessenek.. 

Argetoianu megvárja, mig az utolsó 
szót is lejegyzem és aztán már nem is 
nekem, hanem szinte önmagának még- 
egyszer elismétli az előbb elmondotta- 
kat. Mint valaki, akik beszélgetés közben 
rájött egy jó gondolatra és most ismé- 
telgeti a felfedezését. 

GYELEM! 
Az Ön egészsége 

veszélyben van! 

ánis iz nélkül. 

most majdnem gyerekesen 

— ... érti ugy-e, hogy gondolom? Ha a 
kisebbségek lojális, becsületes állampol- 
gárok lesznek, akkor a román állam is 
ecsületesen megsegiti őket.. 
Ezt a tételt nem Árgetoianutól halljuk 

először, Alig van olyan regáti politik us, 
aki az ugynevezett kisebbség! problé- 
máról" ne ugyanigy formulázná meg a 
véleményét. Tz a tipus-megoldás.. két 
három évvel ezelőtt majdnem azonos 
nyilatkozatot adott Duca is a kisebbségi 
kérdésről, ugyanigy nyilatkoznak az öosz- 
szes román politikusok, akik - alapjá- 
ban véve nem ismerik ezt a problémát. 

Milyen magyar irót ismer minisz- 
ter ur? kérdezzük Argetoianut. 
Ez a kérdés egészen váratlanul éri. – 

Majdnem tanácstalanul néz a titkárjá- 
ra, aki mozdulatlanul ott áll egyik ablak 
mellett Ezen, a kissé riadt pillantáson 
megérzem, hogy még életében egyetlen 
magyar iró könyvét sem olvasta el. de 
ezt viszont még sem lehet egy magyar 
lap munkatársának bevallani. 
– Hogyne.. ismerek néhány magyar 

irót.. - és most néhány másodperenyi 
kétségbeesett gondolkozás kezdődik. 
persze itt van például: Zsoké. 
Persze a jó óreg Jókairól van szó, akit 

franciául Zsokénak hivnak. Argetoianu 
örül. hogy 

eszébe jutott a nemzetközi magyar iro- 
dalmi márka, a: Zsoké... Ezen a sikeren 

felbuzdulva, egészen rövid gondolkozás 
után még megemliti Petőfi nevét és az- 
tán.. : 

..mondja kérem, hogyan is hivják 
azt az irót, aki ott lakott valaha Csu- 
csán? : 
– Ady EÉndre. 
— Persze Ady Endre.. kissé szorong- 

va elhallgat, most attól fél, hogy levizs- 
sóztatom abból,. hogy k' volt Ady En- 
re. 

–Udvariasan megkérdem: 
Francia (orditásban méltóztatott 

ugyebár Ady Endre verseit olvani? 
— Igen.. igen.. Írancia forditásban. 

sajnos, én nem tudok magyarul és öreg 
ember vagyok én már ahhoz, hogy meg- 
tudjam ezt a nyelvet tanulni, de hiszen 
önök fiatalabbak, maguk inkább megta- 
nulhatják a román nyelvet. (Argetoia- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAMAAAÁAAAA 

: Nagyvárad, február 9. 
Egy szegény utazó vált meg tegn z 

élettől aki nem birta tovább a kéllüló. 
zést. Valaha jobb napokat látott Láng 
Bertlan 68 éves utazó, aki öreg korára 
állás nélkül maradt. 

Nem volt keresete és beteg is volt az 
egyedül álló öreg ember, aki az Uta- 
zók Egyesülete sovány segélyeiből ten- 
gette életét. 

Naponta bejárt az utazó egyesület hi- 
vatalos helyiségeibe, ahol legalább egy 
kicsit megmelegedett. 
Az öreg ember tegnap is bement, ahol 

nagyon gazdag iroda 

kézmozdulat és az „ezek" ala 

groteszk karrikaturáihoz 

né 

! még tényleg valóra is válik. 

AAAMAAAAAAAAAAAMAAAAAAAAA 

NMEHENÉS 
tréfásan elbeszélgettek vele, 
gyon el volt keseredve, mert bete 
volt. A titkár azt mondotta neki, 

Szinházban vagy 
moziban, 

de a nyilvánosságban minden 
ki vagyunk téve fertőzésnek kül 
nösen pedig a epanyolná: 
veszélyének Ne mulassza a 

lettákat 
szedni, melyek hatásos 
mindenkor igazolták 

Vásárlásnál kimondottan 
kérjen és ügyeljen az 
eredeti Bayet"-cso- 
magolásra a zöld- 
fehér-piros záró- 
jeggyel 

voltuka 

Aspinnt 

ecectesesemeseksöeÜese 

nu valahogyan ugy kepzeli el, hogy 
magyarok, mivel kisebbségi nemzet, 
pa fiatal emberekből állanak.) 

Vigasztalásul még ezt mondja: 
– Hallottam, hogy a magyaroknák 

lmuk van, igazán 
sajnálom, hogy nem ismerem jobban , 
magyar irókat. 
- És a mnagyar politikusok közül hi. 

ket ismer? kérdezzük. ; 
— Ismerek néhány magyar poltikut. 

de már régen nem jártam Erdélvbar 
aztán kis gondolkozás után ezeket mond 
ja: 

– A magyarokkal nagyon jó polit- 
kát lehet csinálni, sokkal inkább lehet 
politizálni mint.. - 
Egy széles gesztussal fejezi be a mon 

datát: „mint ezekkel." ezt jelenti ez 
Maniu, 

a 

Mironesecut, és Ducát kell érten. : 
És most elérkeztünk az aktuális poli. 

tikáig, pedig már a beszélgetésünk ele 
jén igéretet kellett tennünk. hogy az ak 
tuális román belpolitikai kérdéseketl 
fogjuk kerülni. 

sszehuzott szemöldökkel mondja Ar 
getoianu: 
- Én nem politizálok, engem uem ér. 

dekelnek a választási engyensulyozái 
játékok, ami a jelenlegi politikai éelet 
alapbázisát alkotják Nekem nem kelle 
nek az ilyen játékok. Az én politikám a 
szélesvonalu államprogramm 
Ezt már a bucsuzásnal kérdezzük: 
—– Mikor volt Érdélben miniszter ur! 
Elmosolyodik ésk eble a pillanatb 

a megtévesztesig haso m a róla rajzolt 

– Pár évvel ezelő:t bejártam egés 
EÉrdélyt.. várjon csak, összesen két vá 
ros van, ahol még nen. voltam, Naszó. 

don és Udvarhelyen 
Uj látogató érketet, Finkelstein u 

az ÜLR vezértitkára, vajjon mit akat 
Argetoianutól..? 

Kint a libériás inas, ugyanolyan me 
rev, szobor arccal segiti rám a kabátom 
Már felnyíitja az ajtót, amikor egy pil 
lanatig habozik, hogy kérdezzen-e vala 
mit tőlem. 

Nos? : 
— Ha nem méltóztatik megharagudai. 
— Csak bátran Mit akar kérdezni! 
– Azt szeretném tudni, hog igat 

hogy miniszterelnök lesz a gazdám?! 
– Hogyne mondom. Pontosan mábot 
y hétre : 

hátha ez a kedélyes jóelat i tudja. 

Farkas Aladár. 

Most m 

Éog 
menjen haza, feküdjön le. 
— Nem kell nekem már ágy, jebb k 

nekem a föld alatt, válaszolta, maJ g ek 
dőleg odafordult az éppen jelenlev 
nökhöz, Rosenzveig Árminhoz: ésem 
Remélem elnök ur, eljön a temele 
re? ot 
Rosenzveig tréfára vette a dolg öref 

senki se gondolta volna, hogy az ozó 
utazó komolyan gondolja, amit m 
Hazament nagypiactéri lakására 
get vett be. Ugy találtak rá holtan. 

ebruá'
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i jókka! tartozik az állam az arad Gyáraknak. Ankótra Mill gyülnek őssze Arad kereskedői és iparosai 
Arad, február 9. — Elsősorbon is az állam sür ősen ele- ös aradi kereskedelmi és igarkamara get kell hogy tegyen aradi kötelerettsé- 

ósége felismerve az aradi piac su- geinek, amelyek sulyos milliókra rugnak. 
lelyzetét. elhatározta, hogy a közel- Az Astrának például sulyos miliékkal érdekközi ankétot rendez, a vá- tartozik a még csak eszébe sem jut, hogy 610 iparos és kereekedőtársadalmának fizetni is kellene. Az Astra ha pénzhez ; Mlesebbkörü bevonásával. Az anké- jutna, akkor nemosak, hogy nem épitene e sonban a jelenlei helyzetet fog- e, de ujabb munkáskontingenst tudna tatni. különös tekintettel azokra foglalkoztatni. Itt vannak azulán a fások, őkre, amelyek a helyi piac ér- akik szintén hitelezői az államnak. Va, elteé ire vár. ; a jeksztilgyér és számos más vállalat, a k ét megrendezésére már meg is melyekkel szemben az államnak sulyos, éntek az intézkedések. Az aradi ka- teljesiítetlen kötelezettségvi vannak! Tehát ve akcióját később országos jellegzüvé ha Arad megmozdal hogy megmentse 147, kiszélesíteni. magát - vagy legalább ie maegkisérelje Bankkörökben az alábbiakban összege- ezt, – akkor első szava az kell, hogy le 
,legsürgősebb kivánalmakat és or- 1 gyen: az állam teljesitse sulyos kötele- É én követelő sérelmeket. zettségeit! 

Sulyos visszaéléseket állapitottak 
meg a vasutasok nyugdijpénztáránál 
Hamis fizetési meghagyásokkal több milliót 

sikkasztottak 
Bukarest, február 9. , jelentést tett megállapításairól Ilonesca A vasutasok segély- és nyugdijpénz- tábornoknak, aki ennek alapján intézked- a a Casa Muncii örül már régebben ni fog. Egyébként a CFR igazgatótaná- mama-büzök terjengtek, lonescu tábor- csa is vizsgálatot folytatott le a Casa k.vezérigazgató vizsgáló-bizottságot kül Muncii-nál. 

út ki amely most megdobbentő dolgo- Nincs konfliktus 4 CFR bvezeté- állapitott meg. : : sében, 
Iitüné, hogy a segély ár több fő- A vagsut vezérigazgatósága közleményt isztviselője sulyos sza álytalanságokat, adott ki, amely szerint semminemü vi- pisszaéléseket és sikkasztásokat köbetett szálykodás nincs a CFR vezetésében. Io- d, többek között hamis fizetési megha- nescn tábornok érintkezésbe lépett Preto- gyások ut ján. Ilyen n több millió riánnal, az igazgató-tanács elnökével, a fej pettek fel jogosulatlanul és vágtak minden kérdésben megegyeztek. 
zsebre. Ugy látszik, sikerült eltussolni a má A vizszálóbizotság ma délelőtt részletes már elmérgesedett vetélkedést 

leégeti a magy 

Nagykároly, február 9. kat, akik segélyvonattal érkeztek a tüz A szombatról vasárnapra virradó éj- szinhelyére. 7 a aka leégett a Weinberger Testvére A hatalmas épülettömb valóságos láng- ümalma, smely az ország egyik legmo- tenger volt az éjszakában. Reggelre si- ernebb hasonló ipartelepe volt. került a tüzet lokalizálni, 
A tűz a negyedik emeleten keletkezett, ckkora, szonban már 30 millió lej abol ömlőjél - volt a kár. 
t támadt. látor tömlői rövidzár- Az őrlőben 20 vagon liszt csett a lán- 

gok martalékává, a többi raktárhelvisé- Pillanatok alatt lángralobbantak a se- gekben az oltásnál használt viztömeg kö- emsziták, majd a tüz átterjedt az őr- zel 120 vagon gabona és lisztmennyiséget üzemre és a raktárakra is. Először a tett használhatatlanná. Miután bonapok alom tüzoltósága próbálkozott az oltás- munkájába fog kerülni a mümalomnak najd a városi tüzoltóság jött segit- a helyreállitása, 130 alkalmazott marad el a tüzet azonban nem sikerült el- hosszu idei kenyér nélkül. A tüznél ne- ani.. dmillió lej értékü géprészek Ilop- gyedmillió lej ér részeket e Telefonon áthivták szatmári tüzoltó- I tak. A kár biztositás ujág megérül. e 

iharok a temesvári ipartestület 
özgyülésén Rendőri karhatalom daobta ki a gyűléste- 

remből az okvetlenkedő politikas csizmadtát 

Bee 
Temesvár, február 9. megjegyzések közben tért napirendre a ámoltunk azokról a viharokról, a : vicces ndítvény fölött s Gazsó András ké- et a temesvári Ipartestület mult ipartestületi titkár felolvasta az 1931. évi kedei közgyülésén néhány okvetet- költségvetést, majd Veterány Viktor dr. a dápolitikas csizmadia okozott. Fel- szólalt fel, részletesen megindokolva a k ik, olyan izgatott hangulatot te- költségvetés egyes tételeit. Beszédében ek, hogy ariu Péter elnök a utalt a munkás szakszervezetekre, ame- ülést 2g kénytelen volt bezárni és el lyek áld : -lyek na ozatok árán is megterem- e február 8-ra. A közgyülést tehát tették amaguk otthonát. ktevem sőbé rasárnap délelőtt folytatták az —– Ez nem érdekel minket, mi nem va- 2 hasonló botrányos viharok kö- gyunk kommunisták, - orditotta közbe 

; az izgága Popoviciu, óriási vihart kavar- grend előtt ugyanis felszólalt Po- va fel szavalval. : 
0port ódor csizmadia, az ellenzéki Veterány Viktor dr. erre felolvassa égtételt ik leghangosabb kortese és azoknak az iparosoknak a névsorát, akik amel ért azokért a sajtótámadások- hangos ellenzékiek, de vagy kevés, vagy 3 utár k et a mult vasárnapi közgyü- pedig semmi tagdijat nem fizetnek. Bo- 
... apott. A közgyülés gunyos I poviciu ujra orditozni kezdett, majd, a 
.. nikor Veterány dr. folytatni akarta a 

k évsor felolvasását, hangosan kiáltotta. 
ULÉSNEL-GRIPPÁN Al —– Le Veterányval, a kommunistával. 

Az ipartestületi tagok most felhábo- 
dva követelik, hogy Popoviciut távo- 
tsák el a teremből s 
Olariu elnök felszólitja a karhatalom- 
mal kivezényelt rendőrtisztet az izgága 
csizmadia eltávolitására. 
Minthogy Popoviciu a rendőrtiszt fel- 

a zólitásának nem engedelmeskedett, két 
arkos rendőr ragadta meg és hurcolta 
i a gyülésteremből. 
Eltávolitásával a rend is helyreállt és 

Mariu elnök szavazás alá bocsájthatta 
opoviciunak a mult vasárnapi közgyü- 

GYÓGYIT : ásen az ipartestület feloszlatása iránt 
gmegtett inditványát. A közgyülés azon- ! gyógyeazertárban Kapható Sban a politikus csizmadia inditványát 

.-a-00 szavazattal 12 ellenében elutasitotta. 
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választóval. 

tlfelefunken 33 WIp 
Beépitett hangszóró ! 

Háromcsőves váltóáramu távvevőkészülék, amely 
a legnagyobb igényeket is kielégiti. 

A kőzeli leadó teljes kikapcsolása a szelektívitás 

Elegáns külső, értékes szigetelő anyagból. 

Teletunken 33 öl0 
Ugyanaz a készülék egyenáramra ! 

Székelyudoarhely, február 9. 
A székelyudvarhelyi hatóságok megint 

iskolapéldáját adták annak, mennyire 
nem állnak feladatuk magaslatán és hogy 
mennyire távol állnak mindentől, ami a 
való élettel áll összefuggé-ben. A -zé 
kelyudvarhelyi hatóságok megint mellé 
fogtak a dolgoknak. 
Ime a tényállás: 

A székelyudvarhelyi iparosok, keres- 
kedők, mezőgazdák vasárnapra gyülést 
ivtak össze, hozy megtárgyalják közös 

cérelmeiket, bajaikat. Tilakozrni ereret- 
tek volna, a erékolya learhelyiek a nyo- 
masztó adók ellen és - amint az ilyen 
gyüléseken történni szokott - néhány 
tanácsot szerettek volna adni a kormány- 
nak arra nézve, h mit tegyen, ho 
a nyomasztó he yzet a nyomor enyhül- 
jön. 

Sok gyakorlati értékük nincs ezeknek 
a — rendszerint memorandumokba fog- 
AAAAAAAA 

Hdxzemdldos 
Madeira szigetén 

Funchal, február 9. 

A gabona és a rizsmonopólium beveze- 
tése miatt nagyszabásu lázadás tört ki 
Madeira-szigetén, A veszélyes helyzetre 
való tekintettel Lisszabonból a portugál 
ormány, amelynek fennhatósága alá 

Madeira tartozik, kétezer géplegyvert és 
nágyszámu katonaságot menesztett a szi- 
getre, abova egyidejüleg Gibraltárból 
az angol flottának egy egysége is utnak 
indult. Madeirán ugyanis számos angol 
arisztokrata él és ezeknek védelmét cé- 
ozta a gibraltári parancsnokság óvin 
tézkedése. Hir szerint a lakosság és 
sziget helyőrsége még a segélycsapato 
megérkezésének bekövetkszére elé 
megütköztek és mindkét ré kn 
halottat és sebesültet veszke szám 

A hatósági terror betiltotta a székelyud var. 
helyi iparos, kereskedő és gazdagyulés 

lalt - tanácsoknak, tiltal - 
hát az ember mindent megy óbál ha a 
gyon szoritja a szükség, yomorusá 
nkább csak olyan levezető kl 
ni a robbanásig feszülte emdést 
az ilyen gyülések és igy mit me 
csak használnak. 

A székelyudvarhelyi gynmek k 
lett volnma a célja. Könneergy 
csit a lelkeken, A gyülés 
érdeklődés nyilvánult me 
gyarpárti képviselő is be 
v étét, 

azonban a gyűlésből n 
merf a hatóságok nem 
azt. 

már ipanaszkodni sem 
a 
Fizess adót polgár, de 

datl! 
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mozati parancs a szolnoki királyi ügyész- 

k 

lettel, feszes vigyázz-ban állott 

I 
A csendőrőrmester azonmód lucskosan 

ahogyan befordult az utcáról az irodá- 
Da ha vas csizmákkal, jégcsapos bajusszal, 

és vérvörös orral, fe- 
jegyző előtt: 
ássan jelentem, nyo- 

fagycsipte fülekkel 
szesen tisztelgett a 
—– Jegyző urnak a 

ségtől! 
A jegyző rosszkedvüen bólintott a fe- 

ével. 
– No, mi az már megint?.. A fene a 

lépüket, hogy nem tudhatnak nugodni. 
Átvette a csendőrtől a nyomozati pa- 

rancsot, melyhez mellékelve volt a név- 
telen feljelentés ia. Piszkos, vonalzott le- 
vélpapiron ceruzával néhány sor, iromba, 
alig olvasható irás. A jegyző a petroleum- 
lámpához tartotta a feljelentést és nehe- 
zen betüzni kezdette a szavakat: 

1lgen tisztött királyi ügyészség! Faze- 
kas Zsuzsa topább foltatja az angyal 
csinálási praktikát és már sok tiikos 
társai pannak Nagykompon. akiket 

felbujtott. A mult szerdán este a Ta- 
kács Rozinál hajtott el, tegnap pe- 
dig az Kalóz Juliba ökörérő pirággal 
szurt be, a gyökerépel megis sértőt- 
te az Julit, aki hótt betegen fekszik, 
az egész falu tuggya. Ha ez igy me- 
uen, az ördög oiszi el az egész fa- 
ut, tessék már oalamit csinálni. A 
naccságos királyi ügyészség tisztelő- 
je egy kis falu. Nagykomp.. 

A jegyző lefintoritotta a száját, majd 
átfutotta a nyomozati parancsot. 

Czibeházi csendőrőrsparancsnoknak.. 
batalból. Mellékeli névtelen felje- 

Kétést, mely rövid időn belül már a 
tásodik, azzal teszem át, hogy az 

őre a nyomozatot azonnal ejtse meg 
samennyiben az elhajtott méhmagza- 

tot b ui pizonitékkép pen előke- 
m sikerülne, igyekezzék a 
eljelentés szerzőjének kilé- 

akolni, hogy ellene a vád 
t angyalcsinálás bizonyit- 

íga esetén a rágalmazási 
tint a hatóságok félrebeze- 

eljárás lefolytatható le- 
Dr. Zay Károly, királyi 
Üügyész. 

yző a tarkóját vakarta, nem iz- 
ti a dolog. A csendőr vak tiszte- 

előtte. 
akár egy királyi gárdista, ha kigördül az 
udvari fogat. 

v 

Hát ezt e 

mió 
szülést sem kapott. Megfojtaná 
nál vizben, 
bizonyitani? Annyi észe van a 
hogy mással iratja a levelet.. 

hassa ő, mint lehetne kideriteni, ha 
Frankovics Imre sem tudja, a diplomás 

gy leste az utasitást, mint- 
ha kinyilatkoztatás következne. 

a Székely Sándorné 
Rácz Lidi - mondta végül lassan a 
ző – Kétség sem fér hozzá, mert 
ta a Fazekas Zsuzsa hazagyütt, ő egy 

egy ka- 
lehpt rá- 

bestiának, 
zben, De hogy a fenébe 

A csendőr némán feszitett. H tud- 
még 

jegyző? Tisztelettel leste hát a további 
szavakat: 

k 

k
.
-
 

magzatot elő lehessen keriteni. 

etaránai a hangot: 

a méh- 

Őször is 
tényleg 

- Mert az képtelenség, hogy, 

et tudni, hogy történt-e 
angyalcsinálás? Nem is hiszem, mert a 

zsa nem az a menyecske, aki lyesmivel foglalkozik. 
A jegyző szeme előtt hirtelen feltünt a 

nyecske volt, formás bok 
reku parasztasszony. 
amikor legutóbb itt járt a jegyzői iro- 
dán, piros, mintás 

iatal, csinos, ingerlő me- 
áju, karcsu de- 

Eszébe jutott, hogy 

pruszlik volt rajta, melybő rodott a melle, mint keét jóforma alma. Apró szemel voltak. melyek kissé bandzsitottak, A jegyzőt 
ellemes áram járta keresztül 
— Van annak ura, füldja. szőleje, há- 

tondotta csendesen -. Mért szo- 
ilyen praktikára? Ez a levél ilna rá az 

csak afféle konkurrencia 
Észrevette, hogy tul uesszire ment 
v keében Igyekezett tehát hivata 

azért nem bánnám őrmester, 
utána nézne a dolognak ,. De hogy 
ppen lehessen a magzatot előkerite- 

irta, 

ni, amennyiben tényleg tortént elhajtás? 
Csak a magasságos ég a tudója. Felássa 
utána az egész falut? Kihordatja és ve- 
gigvizsgálja a pöcegödröket? 
ganajdombot? ÁA királyi ügyész ur is job- 
ban ért a paragrafusokhoz, mint a nyo- 
mozáshoz... 
A csendőr nem bátorkodott beleszőlni a 

monológba, de bajsza hegyes rángásával, 
jelezte, hogy véleménye megegyezik a 
jegyzőével. 

—– Azt hiszem, őrmester, legjobb lcsz, 
ha nem piszkáljuk a dolgot s majd én 
lassan utánanévek a tényállásnak. Ha 
jövő héten erre kerül, térjen 

. 

A csendőr ismét feszesen szalutált és 
kifordult az ajtón. Inyére volt neki a 
dolog, hogy a jegyző magára vállalta a 
felelősséget, mert érezte, hogy ebben a 
homályos, zavaros, bizonytalan ügyben 
ugysem tudna eredményt elérni, Igy leg- 
alább azt jelentheti, hogy Frankovics Im- 
rével együtt titokban folytatják a nya- 
mozást. : 
A kapuban egy közlegény várta. Két- 

tagu őrjárat volt, Végigléptettek a falun, 
majd a havas országuton elindultak visz- 
sza Czibeháza felé. 

A jegyző szétterpesztett lábakkal he- 
vetette magát a karosszékbe, rágyultott 
egy cigarettára és mélyen mellre szivta 
a füstöt. Sok dolga volt, mert harmad- 
napra a főszolgabiró inspekcióját várta. 
De cezuttal nem ment a munka. A név- 
telen följelentés ügye izgatta, az előbbi 
jelenet kiforgatta nyugalmából. : 

Kikiáltott a szolgának: : 
- Te [ános! Gyere, oszt durrants be 

erősen a kályhába. Ropogjon, a fene egye 
meg a lusta kezedet! 
A legény szalmacsutakkal felélesztette 

a tüzet, majd basábfával duzzadásig meg- 
rakta a vaskályhát. Pár perc mulva már 
perzselt a szoba levegője. A jegyző lecsa- 
varta a petroleumlámpát, szinie egész 
sötét volt a szobában, csak a kályhából 
kiszürődő fénypászmák villóztak a barna 
butorokon és az iroda fehérre mueszelt 
falain. 

– János, fuss le a Faz-kas Zsuzsához, 
mondd, jöjjön föl, fontos hovatali ügyben 
kell vele beszélnem. Ájncváj! Egyik lá- 
bad itt legyen, a másik már amott. Áztán 
ma ne lássalak többet! 

Egyedül maradt a szobában. Székét a 
tüz mellé huzta és szemét meresztve a 
lámpát figyelte, melvben alig-alig pis- 
lákolt az élet. : 

Először a főszolgabiróra gondot, aki- 
nek látogatását várta. Nem tulsa osan eze 
rette ezt a száraz hivatalnokot, viszont 
igen jól ismerte gyöngéit s igy kellemes 
volt közöttük a viszony. Tudta, hogy a 
rideg bürokrata álarca mögött egy elf- 
serált kéjenc rejtezik, kiszámitotta, mi- 
kor kell a főbiró előtt pedáns köztisztvi- 
selőnek s miokr ocsélcsap, könnyelmü ga- 
vallérnak mutatkoznia. A főszolgabiró 
ugy gondolt nagykompi inspekcióira, 
mint furcsa élményekre, melyek kellemes 
ingerekkel töltik el. 
Azután ismét a feljelentés ügye jutott 

eszébe. A ló rugja meg, suhant át agyán 
homályosan, már másodszor rántom a 
csávából ezt a Fazekas Zsuzsát. Vajjon 
miért: : 
Hát vajjon miért? 
A homályos szobában, a repogó tüz 

mellett esiklandós előérzetek kellerrea 
izgalom mámoros állapotába ringatták A 
diákévek költői viziói elevenedtek meg 
előtte, hirtelen, minden átmenet nélkü visszaemlékezel az Énekek Enekének két 
szakaszára: 

A te lábad, mint aranyló alapzaton 
i máloá ágaskodó 
karcsu mároány oszlop, 

Két emlőddel a nyár-mező szépségét 
bőkezüen osztod. 

A köldököd meg akár az isteni ámbrától 
párló 

csudálatos edény, : 
Kerek hasad zafirral kirakott, háfehér 

tündöklő, 
észbesztő tűünemény. 

A vers nyomán elébe idéződtek diákos- 

Átszuri a 

nak 

kodásának visszahozhatatlan izgalmai. Ó, 
be csudálatos is a pubertás vágyódása, 
néhány szép szó és rim a képzelet leg- 
ompázatosabb világába ragadja az em- 
ert – gondolta - Lám, amikor Sala- 
mon királynak ezeket a szakaszait ta- 
nulta (könnyü volt neki szép hasonlato- 
kat találni, ezer felesége volt), akkor is 
milyen fantasztikus éjszakát öltött ab- 
ban a nyomoruságos padlásszobahan, ahol 
lakott. Még mostás látja magát, amint be- 
furja a párnák közé s mintha ujra érez- 
né, hogy erri ki testét a láz. 

Egész zaka nem aludt. Másnap el- 
nyültten, ullötten karikásan ment alőadás 
ra. A Farkas tanár ur, filozófia professzora 
egy rideg, szikár pedagógus, aki az apjá- 

k jóbartája volt behivta a tanári szo- 
a 
– Maga mulatott az éjezaka' 

Tagadta. Illetve nem is tagadta. Iga- 
zat mondott. Nem mulatott. 
– Hát mit csizált, hogy ugy néz ki, 

mint sintér kezében a kutyaa 
Hát mit csinált?, Semit. tanár ur kérem, 

becsületszavamra, csak a kétkoordinátás 
rendszer miatt, teccik tudni, a Docartos.. 
Még most is visszarémlik neki, ahogy a 

Farkas, a kese professzor rápillant a 
szemüvege mögül és azt mondja: 

— Vegye tudomásul fiam, hogy a nemi 
élet feladata kizárólag a fajlfonntartás 
szolgálata. Egy olyan uri fiunak, mint 
maga, egy született Frankovicsnak 
ilyen dolgot kizárólag idegélettani szem- 
pontból lehet egyelőre vizsgálni. HMa az 
ivarmirigyek fejlettek, akkor jön a meg- 
termékenyitési vágy. Egy Frankovice az 
ilyen dologgal ugy kalkulál. mint a sakk- 
figurával s nem álmodozik, mint egy iz- 
raelita firkánsz. Maga megért negem. ma- 
ga okos fiatalember. 

Hahaha, még most is röhögni kell ha 
rázondol, Hogy egy született Frankovics- 
nak milyen viszonylata az ivarmiri- 
gyekkel... Hahaha.. 

E pillanatban kopogtak az ajtón e a 
félsötét szakába belépett Fazokas Zsuzsa, 
a bába. 

—– Na, maga az, Zsuzsa... Baj van, 
hallja-e? Már ujból keresték a csendőrök. 

A fiatal asszony a kályha elé áll, ahol 
rávetődnek a sugarak. Csinos, tagadhatat- 
lanul csinos, Ámbár nincs olyan, mint a 
Szendi Mari. De ingerlő. 

Vasárnapiasan kiöltözött, hogy a jegy- 
ző hivatta. Selyemmel átszőtt viganó van 
rajta, efölött ugyanaz a pilosmintás 
ruszlik, amelyre Frankovics visszaemlé- 
szett, Hátul kontyba tüzve a haja. Ugy 

teccik, mintha a kályhára nézne, de a 
bandzsa pillantás miatt ez a rézés a jegy- 
zőt illeti. : 
– Kerestek? Vajjon? És miért? 
— Már ismét névtelen feljelentés ment 

az ügyészséghez, hogy maga elhajtolta a 
akács Rozi mag atát.. 
Az asszony arca eltorzul. Ha nem vol- 

na ilyen ügyesen, szinte finonat felépu- 
tett menyecske, arckifejezését félelmetcs- 
nek lehetne mondani. Szeme kétfelé ágas- 
kodik. arcát elönti a düh ről szinpom- 
pája. 
— Már mint hogy én? A Takács Rozi- 

ét? Én, Fazekas Tguzsa? Hogy az laten 
nyuvassza meg, aki nem resteltel A becs- 
telen, kenderhaju fajzatja! 
A jegyző elmosolyodik. Teccik neki a 
nő baragja, valamint a kenderhajra való 
célzás, mely nyilt utalást jeleni a kon- 
kurrens bábának. Székely Sándorné Rácz 
Lidinek a személyére. 
— Nemesak ez van a feljelentésben. 

Hanem az is, hbogy maga segitett a Ka- 
lóz Julinál is. Beleszurt ökörérő virág- 
gal, de rosszul csinálta s most is hóttbete- 
gen fekszik... : 
A Zeuzsa arca hamuszürke lesz, majd meg minden vér feltolul a fejébe. Irgal- 

matlan ülölségében lélegzethez sem jut, 
hápog, akár a Hba, mikor megnyomja a 
kerék, Baljával leszoritja a mellét, mely 
emelkedik, mint a gőzös dugattyuja. 
– A piszok!.. Á nemtelen.. fajta- 

lan!., Hogy én ökörérő virággal? Hát el- 
hinné a jegyző ur? Boszorka vagyok én? 
Hát ha akarnék csinálni, nem tudnám 
ugy, a ár a felcser? 

az 

Hogy a szeme égjen 

betiha Asse tudtam, h 
, veszne meg az álló k 

kil A Kalóz 
megterhült.. 
lyibel.. : 

tet. 
—– Az ügyészeég nyomozati utasitáy 

küldött a cs ndőrőrsnek. Hagy A Tamu 
tot keressék elő bünjelnek, Hát én ú vállaltam, hogy majd megejteni a via 
gálatot, Erért hivattam magát. 
A bába feszült várakozással néz a jegy 

zőre. : 

– Na 4suzsa, elő a porontyokkall 
A menyecske látja. ogy nem tul k 

moly az ügy. Tehát hirtelen alászálj 
dühe. 

—– Poronty kéne a jJegyző urnak? K, 
ressik, hátha akad a zsbében egy... 
A jegyző feláll a karusszékből. : 
– Nézze /suzca, vigvázzon, ez már, 

második feljelentés.. 

a századik a 
itisztálom 4 

– Nom bánom én, ha 
Piszok hazugság az egé- : 
magamat, mégha a kanttány ur jönnei 
nyomozni, Száradjon la a keze, aki irta, 
– Jól van, nem azári mondom, cl 

emlitem. Figyelmeztetésül. Na, Isten áld 
ja. : 

Ezzel kezét nyujtotta az asszonyna 
Égy pillanatig egymásba simult a két 
nyér. A jegyző ujjai finom relmezéssi 
tapintották a bába puha husát. Tulfütül 
vágyakozásában megérezie, hogy lüktl 
a vér a menyecske ereiben. 
– Mondom, csak figyelimeztetésül, - 

Mert nem szeretnék rosszat magának,, 
A keze megrándult és az ujjai becsus 

tak a rékli szára alá. Olyan selymes m 
nek az asszonynak a bőre, mint a hó é 
olyan forró, mint a tüzes vas. Szük a rékl 
szára, de a jegyzőn k rutinja van, karja 
vonaglik, hajlik és k ze már a bába kö 
nyökhajlásánál tapogat. : 
- Hadd lám, hátha kihalászunk e 

porontyot... 

Az asszony állja a jelenetet, mintha d 
a játék nyomozati aktus volna. Szinte ki 
zömbös a hangja: , 

Tived a jegyző ur, ha azt hiszi., b 
félek. Állok én akármilyen vizsgálat el 
be. Tiszta vagyok én, akár a maszületet 
bárány... 
A férfi most már teljes erőből magáho 

vonja a nőt. Jobbjával a karját imarkol 

ja, bal ával a nyaka körül kaparási, 
pruszlik piros-selyem virágai a szemti 
sütnek, vakitják, kábitják. Forró vérh 

lámok keringenek benne tetőtől-talpit 
Kezei ugy reszketnek, mint a hidoglel 
Alig birja kipattintani a pruszlik é 
gombját. Hangja reszel, lehelletének o 
ró gőze beletüzel a bába fülébe: 
- Hátha ide tette.. Ki tudja? Rav 

asszony maga... 
Kipattantja a második, a harmadik 

negyedik gombot is. A pruszlik aló 
tünik a lájbi, puha, ragyogó vászon 
van, akár az uriasszonyoké. Feszül 
nyecske testén, duzzadnak alatta a 1 
mok. A jegyző már eszén kivül van, an 
testét rázza a szerelmes kórság, 3zé 
előtt kábitó felhők, vonulnak el a ezöt 
méletlen mámorban ismét felrémlik el' : 
az Énekek Éneke egy sora: 
„Pecséted le száddal pakitó kebelem 

Hirtelen felezakitja a réklit, olyad a 
méletlenül és mohón, hogy bárom fötta 
lepattan, A fiatal asszony ott ál elde 
kicsit hátradülve, mintha vonakodut a 
dig inkább kelleti magát, testének két. 
és kábitó hajlataival. A jegvző kél t 
zel szoritja, simogatja, tépi. öklév elo 
raszoritja fejét, habzsolva nézi 4 Báss a 
bandzsa szemeket, majd egyszerre eg telb 
átkarolja és hátralép vele a diván ] 

petroleumlámpa kilobban, kál 
füst száNong a jegyzői ir ában ugrák 
haajtón keresztül a lángok ide-oda " 
nak a butorokon és a falakon. : 

Vvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Fizessen erő tapunkra ! : 

rendelés eseten az előftzel , 

dány beind tásátg meglfelé 

Meg 
pél 

ényfolvtatásokat dartalantai / 
erala A B L. kiadófivat0 
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átén állást a lapok részletesen ismer- 

nék ebben a gyilkosági e nagyobb szenzációja régen nem volt élémet fővárosnak. S éppen ennek a 
onzációnak az öntudatlan forrása mu- 
z hogy a közönség, ha be nem val- 
aln is, mindjárt megérezte, hogy hol 
resendő az igazi gyilkos... 
ert lényegében nincs 

en a bünperben. Egy minden különö- 
bb kisérő körülmények nélküli gyil- 

lég arra. hogy a körülöte keletkezett 

az a körülmény. hogy a meggyil- 
órás mellékfoglalkozására aktfoto- 

rálus volt. akinek a rendőrség megálla- 
itása szerint száztizenhat környékbeli 
ánnyal volt ügye (s mint látszik, nem- 
ak fotografikus ügye), mégis ez nem 
jéggé kihasználható szenzációra, annak 
acára. hogy a három gyilkos egyike 
száztizenhat leány közül az egyik. – 

lig kezdődött meg a főtárgyalás, kitünt, 
0gy ezt a kedvező szenzáció-csemegét 
fkel ejteni. A démon egy tizenhat esz- 
ndős, hátramaradott, elárvult gyer- 

S a többiek se másképpen. A két fiu. 
lert, hba egyik huszonkét, a másik hu- 
ponegy éves is. a törvényszéki szakér- 
k megállapitása szerint, koruknál jó- 
al fejletlenebbek szellemileg. Ezek foj- 
tták meg Ulbrich órást, hogy elvegyék 
pénzét. Azt hitték, hogy kétszáz már- 

ál fognak találni, nála: csak huszon- 
voleötvenet zsákmányoltak. - S most 
yik halálos itéletet, a másik hat évet, 
skoru leány. akit kiskorusága men- 

ttt meg az akasztófától, nyolc évet ka- 
ott érte. 

Formaszerint jogosan, a törvény betü- 
mek eleget tett az itélet s a telt sem- 
iképpen nem is szépithető. Utálatos 
ilkosság, melyet az sem ment. hogy a 
eggyilkolt erősén antipatikus egyéni- 

aki életmójával szinte kihivta maga 
en a sorsát. S mégis, aki figyelemmel 
sérte a pert, az mindig érezte, hogy a from gyermek személyében nem az azi bünös ül a vádlottak padján. — S ért szomoruan érdekes ez a bünper, 
ert belevilágit a háttérbe, nem csak nek a büntén nek, hanem a többinek 
Ami mostanában mindinkább kisebb őközökben előfordul Berlinben s me- eknek legnagyobbrésze elfeledhetet- 

arad. 
Az egyik berlini lap hozta a követke- 
képet. papa egy tágas szobában 
nyelmes fotelben hátradólve olvassa, 
vo szivarral a szájában, a beszámolót 
epérről A leány a toilettasz- 

ülve, kérdi: hogy lehet valakit szonnyolc márkáért meggyilkolmi? — 
eleeden mit lehessen várni olyan 
Hlemede emberektől, akik hatan znak egy szobában! 
umannéknál 9gy volt: az egész csa- 

obáju zobában aludt, mert csak eg Juk volt. S voltak bőven.: nagyok 
ernyek: apa, anya, nővér, vőle- M. irér, menyasszony, stb. A Lie- 
dit egnagyobb élménye volt. hogy . ül aludt egy ágyban. 
vel pedig mindig kiküldték az ut- 
er alkalma gyetlen szobában ne le- 

ála kl atlan. A tanitónő azt mond- 
„hogy mindi nagyon kedves, 

18 gyerme olt, soha se ta- 
hden jála semmi rosszat, S hálás volt skola ézóért S mit jelent az, hogy 

elyes szemekkel Vnmlékszik klvg ebb korse életének leg- övelkezakárai Azt. hozy ami 
tate jeett, is e tönkre s gyerme- 
ert a e e agyatottság s nyomor. 
gy megállapította a biróság, 
m volt m iann-családban senkinek ának,1,p n ja hosszu idő óta. Se az k ve Tiesi anyának, se a testvérek- ényel közehennek Hogy ilyen körül- 
k pénz ött kétezáz márka nagyon 
mber, már inkább meg fogja érfen: 

0 Jobb üvegekkel ké- 
szit és raktáron tart 

ILYÉS KáROLY 
Tassó, Kapu-utca 4m 

orua 

perben, mely- 

szenzáció eb- 

0sság. A szexuális aláfestése se volna 

agy érdeklődést megmagyarázza Mert 

utá- 

Iria: DIENES CASZLO 
1gy nőtt fel a „Greta Garbo vom Wed- 

ding" a Rummelplatzon. mint Rum- 
melbraut." S a Stolpe s a Benzinger, a 
két fiu, aki megfojtotta az aktfotográlus 
órást, nem másképpen. De még elég fia- 
talok, hogy látni lehessen rajtuk, ogy 
nem bennük volt adva a gyilkos tett. — 
Harminckilenc piaci árus alárrásával 
igazolja, hogy Stolpe, aki a hetivásáron 
ocsis volt, amig dolgozott, mindig szor- 

galmas, becsületes, józan fiatalember 
volt, akit mindenki kedvelt Benzinger- 
ről is csak jót tudnak mondani a kihall- 
gatott tanuk. Jólnevelt, kedves fiu volt, 
akiről senki se akarja elhinni hogy ré- 
szes a gyilkosságban. Beteges. befolyá- 
solható egyén, mondta a szakértő, aki a 
hosszas munkanélküliség után nem volt 
képes ellenállani a kisértésnek. 
A biróság elnöke az itélet megokolá- 

sában ezeket mondta: „A biróság ismeri 
a mai ifjuság belső nyomoruságát és az 
általános nyomort." De ugy vélte, bo 
a nyomor még nem volt elég nagy ah- 
hoz. hogy enyhitő körülménynek beszá- 
mittassék. A Liesehen, a Stolpe és a 
enzinger e rettenetesen elnyomorodott 

iliuság három tipikus képviselője, egy 
ifiuságnak. melynek semmije sincs. Se 
kivül. se a lélekben. A teljes üresség, 
az egyik napról másikra tengődés, re- 
móény nélkül bármilyen javulásra. Tet- 
tiik rettenetes. de a bünösök még sem 
ők Áldozatok. akik nem büntetést, ha- 
nem szánalmat és segitséget érdemelné- 
nek attól a társadalomtól. mely türi. 
hogy fiatalsárának egy nagy része ilyen 
elhagyatottságban s sötét nvomorban ne- 
valladjen fel. 

evseseeerezmzeeese 

mc EEE FEEKEE 

magasranyu tisztviselők vágnak reabra 
Mh ache és a Niagar -vizesés kópiája - Az Eskenazy.b nk 

Bukarest, február 9. 
délelőtt a szociáldemokrata 
tiltakozó gyülést rendezett 

ul reati 

vasároab 
párt ujbó 
a január 29-én történt 
incidens miatt. A gyülés első szónoka, 
Christescu szociálista vezér volt, a 
szédében elmondta, hogy Cadere bel- 
ügyminiszteri államtitkár, a sziguranca 
jelenlegi vezetője folytatta le a mun- 
kás-vérengzés ügyében a vizsgálatot és 
egészen természetes, hogy e vizszálat 
eredményeképpen a bukaresti rendsn- 
bünösségét az indoklatlanul előidézett 
vérengzés ügyében nem sikerült behuzo- 
nyitani. 
A munkás-vérengzés két áldozata 

felboncolásánál megállapitották, hogy a 
halált okozó golyó hat és fél milimét-res 
kaliberü volt, ezzel szemben a rendőrsé- 
gi revolverek 9 miliméter kaliberüek. 
De ezt a hatóságok állapitották meg és 
ez nem lehet döntő bizonviték arra néz- 
ve hogy nem a rendőrök voltak azok, 
akik a sortüzet leadták az ártatlan 
imunkások ra. 
Tlogy a vizsgálatot Cadere belngymi- 

niszteri államtitkár milyen eszközökkel 
folytatta le, erre nézve Mirescu szociál- 
demokrata képviselő mondott egyné- 
hbány szenzációs adatot. Mitesen szemnt 
a vasutas mnaokásokat ájszaka citáltak 
be a szigurancára és ott verésse! kény- 
szeritették őket olyan jegyzőkönvvék 
áirására. amely arról szólt hogy nem 
a rendőrök tüzeltek Miresca képviselő 
egyben bejelentette, hogy csütörtök dél- 
ufán. a parlamentben ujb I interpellálm 
fog a véres csütörtök ügyebel és már 
előre jelezte. hogy interp Hációjában 
bentról-pontra meg fogja cáltolni a szi. 
guranca által megállapi:ott eredmény 
jegyzőkönyvét. 
Be fogja bizonyitani, hogy Marinescu 
bukaresti rendőrprefektus a bünös el- 
sősorban a munkás-vérengzésért, bizo- 
nyitani fogja. hogy a eortüz igcnis a 
rendőrség részéről dördült el, de nem- 
csak a bünösök, hanemn az értelmi 
szerzők megbüntetését is követelni 
fogja. 
lz az utóbbi megállapitása elsősorban 

Raducanu közlekedésügvi miniszterre 
vonatkozik, aki, annak dacára, hogy a 
minisztertanács már janunr 21 én elha- 
tározta, hogy a vasuti munkásoktól nem 

arcbőr csunya barna 

csodálatos hatásait a 

Ex c n;j 
arcbórárrolá vi 

amely virádkivonatból készül, eredményezi, hogy az anyák aro- 
bőre ép olyan finom, ép olyan rózsás lesz, mint gyermekeié. 

A ráncok eltünnek, — ugyszintén az 

szépséghibái. Ez az arcápoló viasz kiviv- 
ta a szépség speciálisták csodálatát. 

Ime uj szer, uj lehetőség, amely min- 
den nőnek könnyen, gyorsan és biztosan 
isszaadja fiatalos k 
belül fiatalos, 

szül és a parfőm gyártásnak egy mellék- 
terméke, mint olyan, a legnagyobb és 
lezfontosabb felfedezés, amelyet a szép- 
ségápolás terén az utolsó ezer esztendő- 
ben tettek; ez a viasz megadja a lehető- 
séget ahhoz, hogy az öreg, fonnyadt és 
az évek által elpusztitott arcbőr vissza- 
nyerje fiatalságát és szépségét. A par- 
főmgyárosok sokáig azt hitték, hogy 
a viasz, amely a parlőmgyártásnál, mint 
melléktermék jelentkezett, teljesen ér- 
téktelen, mig egy szép napon felfedezték 

bárze és azóta ez a 
szer a legkeresettebb szépségápoló sze- 
rek közé tartozik. Ez a viasz ugy tisztit- 
ja és fehériti az arcbőrt, mint ahogy a 
kékitő vakitó fehérséget ad a fehérne- 
münek és meglepő hatása melett teljesen 
ártalmatlan. Ráncok és egyéb szépség- 
hibák ugy tünnek el az arcbőrről, mint- 
ha varászlattal tüntették volna el. Azok 
a fiatal hölgyek, akik rövidrevágott ha- 
jat viselnek, hála ennek a szernek, va- 
kitó fehérséget kapnak amely minden 
barátnő irigységét kelti fel. 
Ez a fehér viasz behatol a lezdurvább 

és legkeményebb arcbőr mélyébe is, 
annyira, hogy az arcbőr kemény felulete, 
amely valóságban cipőtalphoz hasonlit- 
ható, megpuhul és lassanként láthatatlan 
részecskékben, reggel a mosakodásnál 
leválik az arcról. Hyenformán minden 
nő ni arcbőrt kap, uj, tiszta, hamvas és 

ezessérvsesssvesevél 

Minden kiló cukor után 

reitélyes betétjei 

vonja le az áldozat tavát. de erről az 
istőzkedésről még január 29-én, a vé- 
rengzés napján sem értesítette a mun- 
kásokat, sőt. amikor Mirescu képviselő 
január 23-án, tehát egy héttel a véreng- 
zés előtt kamarai interpellációjában 
kérdezte meg a közlekedésügyi minisz- 

Feltünően él 
a kormány ellen 

A gyülés második 
progranumpontjában, a 
mikor az ország su- 
lyos gazdasági hely- 
zetéről volt szó, meg- 
megdöbbentően éles 
hangu támadást in- 
téztek a szociálde- 
mokrata képviselők 
a kormány ellen. 
Mirescu képviselő 
brutálisan őszinte nyi- Mirescu 

latkozatában azt állitotta, hogy 

a cukorárak azért olyan horribilisan 
magasak Romániában, mert a cukor- 
szindikátus rendszeres sápot fizet ma- 
gas állami funkcionáriusoknak. 

Huszonnyolc lejjel drágább a cukor 
Romániában, mint a külföldön és ezt a 
28 lej differenciát, melyet a fogyasztók 
millióinak zsebéből rabolnak ki a cukor- 
diktátorok, politikai korifensok és ma- 
gasrangu állami tisztviselők kapják. 
— És most szindikalizálni akarják Ro- 

mánia iparát. Az összes iparágak kény- 
szerszindikátusokba lesznek tömöritve. 
Ennek a tervnek jórészt az a célja, 
hogy az igy szindikátusba tömörült 
iparágakról könnyebben lehessen le- 
huzni a tejfelt.. 

Vádak Mihalache ellen 
A gyülés máso lik szónoka Chrisleseu, 

a vagyonkontroll-torvényről beszelt El- 
mondta, hogy az állami tisztviselők va- 
gy nának a felülviz gálásá a kormány 
még akkor igérte, amikor elenzékben 
volt. Hogy ezt mindmáig nem hajtatta 
végre, azon nem is lehet csodálkozni, bi- 
szen 

foltjai és egyéb 

ülsejét, és 10 napon 
hamvas arcbőrt kölcsönöz, 

BEz az uj fehér viasz virágkivonatból ké- 

ecseeeesesssesssveöelseeTeESEsoSoeeee 
Meodőb en ő vádak a kormány ellen a szocdemek vasarnavi ülésen 

olyan tinom és fehér arcbort, amelyet 
bátran a rózsalevél bársonyosságával hasonlithatunk oseze, vagy a kisgyermek 
rózsás arcbőrével. Mintha eltöröltük 
volna az évek nyomát A nők „csoda-vi- 
asznak" nevezik ezi a szert, tudományos 
neve pedig „Cire Aseptine. 

A CIRE ASEPTINE-t előállityak . 
„LABORATORIES ASFPTINE" Paris. 

Fontos figvelmeztetés. Ne használja a 
Cire Aseptinet más esetben, mint akkor, 
ha fehériteni akarja bőrét Használatá- 
nál ügyeljen arra. hogy arcát és nyakát 
egyformán bedörzs ja vele, mivel kü- 
lánben a szinkülönb ség igen feltünő len- 
ne. 

Jegyzet. A Cire Aeprine nagy tubu- 
sokban kapható, melenek ára 100 lej. 
Kapható mindenütt. Vezérképviselet és 
főlerakat Parfumeria Elitei, Bukarest, 
Calea Victoriei, 39. 

tert, hogy mi van a vasuti munká 
ügyeivel, - nem kapott választ. III 
egy héttel később, január 29-én, a véres : 
csütörtök estéjén eldördült a sortuz. 

miniszter válasza. 

es tTámaal 

még a kormány legpocitánabb 
tagja, Mihalache földmi velésügyvi 
niszter is olyan élőnyös varyoni 
zetbe jutott, miála mini 
doboreni birtokán, 
Niagara vizesés hasonmását. 

Madgearu földmivelésügyi miniszter- 
nek pedig, aki az ellenzékben még félre- 
taposott sarku cipőben járt, ma már 
annyi pénze van, hogy emeletet huzatott 
a földszintes házikólára. Az Universul 
nemrégiben összeállitotta Románia leg- 
gazdagabb embereinek névsorát és ott 
Madgearu a lista elején szerepelt. 

Hogy mennyire szükség van az állami 
tisztviselők vagyonkontrolljára, azt leg- 
jobban bizonyitja a craiovai Banca s- 
kenazy példája. Amikor a hatalmas cra 
iovai bank tönkrement, természetesen fe- 
lülvizsgálták a bankban lévő privát be- 
téteket is. És itt szenzációs felledezésre 
jutottak. 

Egy Dolj-megyei prétor ötmilliós be- 
tétet helyezett el az Eskenazy bank- 
ba. Egy craiovai kórház-intendánsnak 
kétmillió betétje volt. Ugyancsak kél- 
két millió lejt helyezett el a bankban 
egy falusi adóvégrehajtó és egy kór- 
házi felügyelő. : 
Egy pillanatig sem lehet kétséges sen- 

ki előtt sem, hogy ezek az emberek nem 
a 3-4000 lejes havi fizetésekből spórol- 
ták össze ezeket a hatalmas összegeket. 
Mégemlitésre érdemes, hogy a szociál- 

demokrata párt vasárnap délelőtti ülé- 
sére hatalmas munkástömegek vonultak 
fel, holott két-három évvel ezelőtt a szo- 
ciáldemokrata párt gyülésein alig volt 

: jelen egy pár munkás. : 

A kormány a legjob agitáto. 



Meghalt D 
egyik ayenój 

keleti lelkész cselédlányának, Oprisor 

véletlen, mint a 
: tgyessége 

A nyomozással megbizott Strola György 
rendőrségi titkár, Zanga komiszár 
Roth detektiv, egyéb 

pos 

Rövidesen aztán teljesen megzavarodott 

AManiu u vármegyéjében, a Szilágyság- 

Ezután következett az uj tanfelügyelő- 
nek, Marginean urnak a 
tókat ért ujabb sérelmes intézkedése, a 

Ezek a 
telésekkel állottak elő, ho y a magyar 

tanitók. az amugy is csekély 
oda fizethették volna teljes : 
sőt még rá is fizethettek volna állásuk. 
T 

szépségű leánya 
laztee őt eldnder- 

Kicsoda volt Maria de Jezus karmelita a
pátnő 

Páris, február 9. ménytelen volt. Maria di Rudind megha- 
jerdekes mualtu, kalandos életü asszony sonlott önmagával és amikor apja és 

fejezte be tegnap földi Bályafotását a egyetlen bátyja meghalt, 
savo ai hogyek egyik kolostorában. Ma- elhatározta, hogy kolostorba vonul. 

Rövidesen el is vált férjétől, belépett a 
karmelitarrendbe és felvette a Maria de 
Jesus nevet, A kéko csudálatosan 

ria c Jezus karmelita apátnő halt meg. 

aki nem sok muás, muini di Rudini több. 
zárás olssz misiszésminák sápbor ka A nez, - égi i ézép asszomy az jában 

szeralmes sró zzee ád- kró elet és gr külö- 
eayi regényéne snőjét m a nösen az egyházi ne rk és müvé- 

szeti kincsek gyüjtésével és gondozásával 
fogla kozott. 

alála a savoyad heogyek régi ko- 

Maria di Rudini tizennyolcéves korában 
férjhezment Carlotti multimilliomoshoz, 
akivel azonban nem élt boldog házaséle- 
tet. A fiatal asszony szívét d kannnzló 
tartotta a rabságban, : de ez a szerelem is re- 

egyik 
lostorának berendezése közben érte utól 
Agyvérzés ölte meg. 

Tehenet akart lopni és Hedtében ölte meg a tettenérő cselégleányt 

Nagyezeben, február 9 erőfeszités nélkül sikerült kivennie belő- 
Néhány nappal ezelőtt borzalmas gyil- le a beismerő vallomást. Stubner telje- 

kosság hirét jelentette nagyszebeni tu- sen megtörve vallotta be, hogy nem volt 
dósitónk. Ismeretlen tettes két rettene- szándókában a gyilkosság. A lelkész te- 
tes fejszecsapással kioltotta Bucsa göróg henét akarta elkötni csak, munkája köz- 

ben azonban az istállóba ment a szeren- 
csétlen cselédleány, aki személyesen is- 
merte őt. Félt a leleplezéstől s tette tör- 
vényes következményeitől. Rémületében 
ragadta meg a fejszét, amit megszokás- 
ból vitt magával. 
Öprisor Ánna már az első ütésre hang- 
talanul esett össze, ő azonban a teljes 
bizonyosság kedvéért még egyszer fej- 
beütötte a leányt s aztán menekülni 
akart. 

Az izgalom azonban annyira erőt vett 
rajta, hogy teljesen elveszitette tájéko- 
zódási képességét. Gyufát gyujtott, hogy 
a kijáratot megtalálja s aztán az égő 
yufát eldobva magától, riadtan elmene- 
kul Igy keletkezett a tüz, amely az is- 
tállót teljesen elhamvasztotta. Nem 
igaz tehát az, hogy a gyujtogatás szán- 
dékos lett volna azzal a számitással, miut 
ha véres tette nyomait el akarta volna 
tüntetni. 

Annának életét. A gyilkosság a lelkész 
istállójában történt a késő esti órákban, 
s a titokzatosnak látszó külső körülmé- 
nyei miatt Jóideig teljes zavarban és 
bizonytalanságban tartotta a rendőrsé- 

sek. elmult szombaton aztán, inkább a 
nyomozóhatóságok 

hurokra keritette a gyilkost 
ubner Józsei krassómegyei szappan- 

főző személyében. 

és 
nyom hiányában, 

vallatóra logta mindazokat, akik Bucsa 
lelkész lakásába bejáratosak voltak. Ála- 

gyanu senki ellen sem volt, a 
rendőrség azonban azt remélte, hogy a 
kihallgatások során rábotlik valami 
nyomra. 
Stubnes es Józel szappanfőző az utóbbi 

omban le- talem 1 néhányszor megftordult a Stubfert vallomása után n 
lel 2 lakásán s igy a rendőrség az ő tartóztatták, majd V. Parasehivesen vizs- 
kllb.ás is elrendelte. Alig ! ptte gálóbiró, Pana ügyész, és Stroia rendőr- 

azonban a detektiv a kérdezősködés ségi titkár a helyszinre vitték, ahol uj- 
Stubnert olyan rémület és reszketés . ra eljátszatták vele a büntény lefolyá- 
fogta el, hogy a gyanut azonnal ki- áát. 

A szebeni papilak titokzatosnak lát- 
szó drámája tehát közönséges rablógyil- 
kossággá zsugorodott össze. 

hivta maga ellen. 

igy a rendőrségnek minden nagyobb 

Ha a dédnagyapa görög- 
katholikus volt, a dédunoka 
npem lehet református 

Kulturkép Maniu vármegyéjéből 

Sznágysaomlyó, február hó 9 minean tanfelügyelő kijelentette, 
ogy miután egyes tanitók nem birják 
még tökéletesen a román nyelvet, ugy 
intázkodik. ho ogy lehetőleg két tanitóra 
csak egy segéd-tanitó fog jutni s ezek is 
természetben kapják meg járandóságai- 
kat a tanitóktól. 

A kémeri állami iskola román szekció- 
jának kevés tanulója van. Ez azonban 
tudni való volt már akkor, amikor léte- 

— ban nagyban folyi a románositás. 
Azokba a községekbe, 

ahol a tanitók állitólas nem birják 
eléggé a román nyelvel, oda román 
nyelvü segédtanitókat, a szinte magya 
községekbe pedis regáti tanitókat kül- 
denek ki 
Ezek aztán - amint az Kémeren is ék, történt — gondoskodnak, hogy a román itett knért a szinmagyar na vközség- 

szekció ne maradjon tanitvány nélkül. Den csa elenyésző számban laknak más 
Beszéljenek azonban a tények 
Az iskolai tanév már azzal vette kez- 

detét, hogy 
beszüntették a szilagysomlyói állami 

iskola magyar szekeióját s csak a Szi- 
lágyság magyar képviselőjének. báró 
Jósika Jánosnak erélyes intervenció- 

: Iára engedélyezték további muüködé- 
s 

nemzetiségüek. Éppen ezért nökmá 
Popescu joan tanitót a messzi regátból 
az állami iskola élére. Popeecu ur aztán 
abból induva ki, hogy ha nincs tanit- 

akkor a föld alól is keli teremteni, 
sán származások után kezdett ku- 
tatni s a földben halotti porában nyug- 
vó Molnár dédnagyapáról akinek két 
dédunokája magyar szekció magyar 
anyanyelvükön tanultak irni olvas- 
ni, megállapitotta, hogy hosszu évtize- 
dekkel annakelőtte a gör. kath. hitről 
tért át a magyar református vallásra s 
bár az öre 
magyar családba házasodott. 
Popescu a két Molnár gyermeket 
kománoknak deklarálta s a szülők til- 
takozása ellenére átvitte őket a román 
szekcióba. 

A Popescu ur jóvoltából u 
a sorsra jutott a Modore 
tus zazdának z ermekei is. 
Amikor már Genl is elfigyelt a kisebb- 

magyar tani- 

mely 
az állami magyar tanitók mellé kisegi- 
tő román nyelvü tanerőket rendelt 
a tanitók fizetésének terhére. 

segédtanitók aztán olyan köve- 

fizetésüket 
egészében, 

ancsak erre 
er reformá- 

a, 
Ugyancsak báró Jósika János inter- ségi sérelmekre, az efféle erőszakos roma- 

venciójának eredményeként egy ta- nizálás talán mégsem szolgálja az ország 
nitói értekezetet hivtak egybe, ahol érdekeit. 
báró Jósika János jelenlétében Mar- 

s sz 1. 

Molnár egy évszázados ősi 

(H. E.) 

, 

(étségtelen, 
hogy a legkiválóbbak 

csak 

harisnyát és kötöttárut viselnek. 

Főlerakat 

Bukarest - Str. Lipscani 37. 
Monica áruház Bukarest, Cal. Victoriei 79 és Ploesti, Piata Unirei 23 

R 
oroR on 

az az olaj. amely tökéletesen megfelel a legké 

nycsebb repülőgég- autó- motorkorékpár, aut 

traktor és Ipari motoroknál. 

Romántal vezérképviselő : 

1 D. MOTOI, Bukarcst M 
Strada Radu dela Afumat 56. 

nagybani 

lerakatunkat 

s. Finkelsieim Fiavian 
Bukarest, Strada Regala 11 bis. .. 

rebruál 
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4 megveszékhely 
a dicsőszentmártooi 

Magy rPárt gyü ésén 

Dicsőszentmárton. február 9. 

rszágos magyar párt dicsőszent- 
oni tagozata, gróf féld. Cecgoaly el- 
klete alatt népes gyülét rtott, me- 
n megjelentek többek között dr. Ba- 
pás Béla képviselő ia. 

gyülést gróf Béldi Cergely elnök 
(Ja meg. maj Bach Ede titkár is- 

rieti részletesen a szomszédsági rend- 
mert és annak Dicsőszentmartonban va- 

A gyülés tudomására hozza, hogy a 
mmszédsági rendazer Dicsőszentmár- 
nban már a teljes befejezés felé köze- 
ik és csak a főszomazédok kijelölése. 
letőleg megválasztása van hátra, hogy 
ck a magyarpárti sejtek megkezdhes- 
ík müködésüket. 
Ezután a dicsőszentmártoni gazdák ne 
ében Miklósi Márton a gyülés tudomá- 
Úra hozza, hogy a dicsőszentmártoni te- 
s gazdákat sulyos veszteség éri azáltal. 
og a tej literje 3 lejre lett maximál- 
e, azonban kisebb baj volna, hanem 
nagyobb veszteség ott éri a gazdákat. 

ogy a környék lakói a tejet, a maximá- 
sárnál is olcsóbban adják, - mert ki- 
ebb a rezsijük. 
Tekintve, hogy a városi gazdák adója 
Memcsen nagyo mint a vidéken I- 
őké azért inditványozza, hogy a bád- 
xtőség hasson oda a városi tanácsnál. 
0gy a vidékről behozott minden egyes 
ter tej után a város szedjen vámot 
Több kisebb folyó ügyek letárgvalása 
án dr. Barabás Béla képviselő emelke- 
k szólásra és részletesen ismerteti a 
jcsőszentmárton lgárságát legkoze- 
bbről érintő kérdést . rmegvesrék 
ly átholyezésének jelenlegi állását 
Dr. Barabás képviselő kijelenti, hog 
és dr. Gyárfás szenátor a napokba 
Ntak a belügyminiszternél ebben az 
nyben, aki a leghatározottabban kije- ntette, bogy egyelőre a megyeszél hely helyezését levették anapirendről 
Kölönben ls a belügyminlszternél há m tervezet van, - mondja dr Bara bs. 
1 Minden megyei hivatal menjen Ba- zslalvára, : 
2. Csak a főtis 
njen át és 

3. A meg 
djon Dics 

0gy mi lesz tulajdonképp-n hogyan 7 elategy a várost oly Lözelől k megyeszékhely ügye, az természete. u jövő titka, de annyit megigért a gyminiszter, - mondja dr Baárabás pviselő, — hogy ezen ügvben a vár- r tanács meghallgatás nálkul nem b nteni. - Igy tebát mogvan a re ka hogy esetleg a megveszék- 
) áthelyezése megakadalyozható lesz. 

án és egy pár tisztviselő 
gül 

eszékhely továbbra s ma- 
zentmártonban 

Mmdteyteat 

Szg lociv 

Lei 

gylekete kávé 
a annak celfogyasztása 
mellett végig élvezhet 
a brassól 

Metropol 
Bár 
csodas lebruárt, 
családi műsorát 

elépei dij nincs! 
Rdono, KAHÁN RUDOLF 

kérdése 

végződött. 
akban számol be a merkázésről 

AAAAAAAAAAAA 

szÉPsÉGÉTr 

typus számára: 

BUCAREST-ben Marinello- készitmények kizárólag: PARFUMHRIA THATRULUI 
NÁL KAPHATÓK, CALRA VICTORIEI 384. IN PATA PALATULUI REGAL 

Marincllo-készitmények egész Európában csak a kiválasztott elsőrangu üzlet kben kaphaták 

AáA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁg 

sPpoRT 
Nusztria nyerte Európa jéghokki 

Bajnokságát 
Krynica, február hó 9. 

A jégbokki Európa-bajnokságok teg- 
nap befejezést nyertek. átra van azon- 
ban még a világbajnokságért folyó küz- 
delem. A döntő mérkőzést Ausztria és 
Svédország csapatai vivták meg. Éred- 
mény: - 

Ausztria-Svédország 1:0 (0:0, 1:0, 0:0) 
Az osztrák csapat csak minimális gólkü- 
lönbséggel tudta legyőzni a svédeket, ne- 

héz küzdelem árán, ezzel azonban meg- 
nyerte ezévre az Éurópa-bajnok cimet. 
Végeredményben a jéghokki Európa 

bajnokság helyezési sorrendje a kövel- 
kezőképen alakult ki: 1. Áusztria. 2. 
bongye ország. 3. Csehország. 4. Svédor- 
szág. 
A vigaszdijként kitüzőtt Zaleveki 

bronzszobrot Magyarország csapata nyer- 
te, a döntőben 1:0 (0.0, 0:0, 1.0) arányu 
győzelmet aratva a franciákon. 

N magyar és csehszlovák futballbajnokok 
találkozása eldöntetlemül végződöti 

Budapest, február 9. 
A kora február ellenére olyan labda- 

rugó szenzációban volt része a magyar 
portszerető közönségnek. mely a szezon 
erekán is a legnagyobb események kö- 

zé szokott tartozni. A magyar bajnok- 
ságban vezető Hungária együttese, mel 
a tél folyamán egy németországi d 
turán tett tanuságot nagy képességeiről 
és kivivta egész 
dalmának elismerését, - vendégül látta 
a félelmetes hirü Slaviát. A Slavia téli 
turája viszont kevésbbé sikerült. Annál 
Bagyobb volt a cseh bajnok készülődé- 
se, hog 
elter jedt 

iadal- 

urópa football társa- 

rácáfoljon a rossz formájáról 

A két kiektk delme eldöntetlendül jno zdelme eldöntetlen 
ávirati Jelentésünk alábbi- 

Hungária-Slavia 3:3 (1:2). 
A á Gőbe biráedása mellett 

folyt le a meccs, melyen a két együttes 
a következő felállitásban szere 1t 
Hungária: Ujváry, Nagy, Mándi, Kom- 

lását. 

póti, Wéber, Sebes, Titkos, Barátky, Sár- 
vári, Kalmár, Hires. 
Slavia: Planicska, Zsenisek, Novak, 
odicska, Simperszky, Czernicky, Junek, 

Soltys, Swoboda, Bara, Joska. 
A magyar csapat kombinativ játékot 

produkált, a Slavia gyors akcióival volt 
veszélyes. Swoboda a centerben jól ug- 
ratja a szélsőit. A negyedik percben 
Swoboda megszerzi a sehek vezető gól- 
ját. A második gól dicsősége is a Sla. 
viáé. A 11-ik percben a középcsatár szök- 

teti Barát, aki kicselezi Mándit és gólba 
vágja a labdát. 
2:0 a prágaiak javára. 

ungária nem veszti el a fejét. A 
15-ik percben Kalmár szökteti Hirest, a kisek éles lövése Planicska mellett süvit 2:1. Hungária fölény következik. 
Az íram rendkivül erős de a biró eré- lvesen megakadályozza a játék eldurvu- 

A második félidőben a Slavia - és a Hungária a mérkőzés végéls arula 

MARINELLO VISSZASZERZI 
A BoR TERMÉSZETES 

Normális, vagy túl szárax bőr részére Marincllo a követ- 
kezőket ajánlja: Lettuce Brand Clcansing Crcam (tisz- 
titó-krém). Tissuc Crcam (bőrtápláló- krém). Combi- 
nation Cold Crcam. Skin Toning Lotion (bőrerősitő-oldat). 
Muscle Cil (izom-olaj). Vanishing Foundation Crcam 
(nappali-krém). Marincllo Puder „Lighr". 
Túl zsiros, vagy nagy pórusu bőr részére Marinello a 
következőket ajánlja: Astringent Crcam (összehúzó - krém). 
Astringent Lotion (összehúzó-oldat). Marinello Soap 
(speciális szappan). Marinello Puder „Heavy", Ezenkivül 
künlönleges készitmények, egycs csetek gyógyitására és 
szépitésére. 

Sziveskodjék az alant felsorolt cégek egyikétől a „Marinello- 
szépségápolás" ingyen-könyvecskéjét meghozatni. Abból 
Ön pontosan megállapíthatja bőrtypusát és kiválaszthatja 

Önnek megfelelő készitményeket. 

MARINELLO 
72, Fifth Avenuc, New VYork. Központi intézőség Európa részére: 
Marincllo Company m. b. H., Berlin W 15, Joachimsthaler Str. 10 

X 

tökéleteset alkot. Eredettől fogva az 
Ön bőre is egészséges és szép volt. Ha mégis letért s 
természetes fejlődés utjáról, - oda mindenkor visszatérhet! 

A bőr természetes szépségét nyeri vissza a Marinello- 
készitmények használata által, melyek a szövetek mélyébe 
hatolnak, a vérkeringést élénkitik, s rózsásan átlátszóvá 
és csodálatosan simává varázsolják a bőrt. 
Marinello két kezelési főcljárást alkalmaz, a kétfajta bőr- 

a pályát, Mégis a csehek jutmak tamét 
k ólhoz. A 21-ik percben a kitünő Soba 

a kiugrik és menthetetlenül góloz 1 
A hátralevő időben a Hungária rendki- 
vüli erőfeszitéseket tesz, hogy a hátrányt 
behozza A 40-ik percben Titkos korner- 
je gólba hull, maljd a 43-ik percben Ba- 
4tky egyenlit. Erőe 

zés volt. 

Feren cváros- 
Uijpest 

9:5 G:3 
Barátságos mérkőzés, mely meglepően 

nagy eredménnvel végződött. A Ferenc- 
b 

4 * g ugja. Az Ujpest laszan feliön A - 

ik e ben A vea k . 1 re 3 av i t M- 

vén. A 29-ik percben Spitz fejes gólt lő. 
Huba megsérül, a helyébe P. Szabó áll 
be kapuba. A Fradi erre feljön és Takács 
T. góloz. 3:2. A 39-ik percben megint Ta- 
kács góloz. Ezután Ujpestnek ls sikerül 
egy gólt szereznie: 6:3. Szedlacsek a á2- 
ik percben 7:3-ra emeli a gólok számát. 
A második félidő 15-ik percében Pos- 

sák ?7:4-re javit, a 20-ik percben Avar 
gólja 7:3 arányban fenyeget a kiegyenli- 
téssel, mire Takács a nyolcadik és kilen- 
cedik gólt is berugja. 

I-ik került-Vasas 1:1 (0:0). 

Kispest-Bocskai 1:1 (10). 

Magyar kupa-mérkőzés. A két csapat 
130 percig játszott, még sem sikerült el- 
dönteni a mérkőzést. A Kispest az első 
félidő 21-ik percében Paczolay révén éri 
el a gólját, melyet szünet után Markos 
egyenlit. 
Budai „11"–Turul 433 (1:0). 
Magyar kupa-mérkőzés. : 

: „otLAa- 
antiszeptikus 
készzitmény ! Ne 

kockáztassa egész 

ségét sítány után- 
zatokkal, utasítsa 

crzet vissza és kü- 
veteljen kimon- 

dottan ,OLLA-t eredeti csomagolásban! 
km



Stere tere, 
Tere-fere. 
Mester-e 
E Steres 
Mer'e Stere mere, 
S tere, tere-ferel 

Se nem vinkó, se nem mhiskb, 
Mitől megrészegült Piski, 

Ött holmi röpirat akadt 
Csak ugy itták a szavakat! 

Pánik ovan Érmikályfalván 
Sabou ur intését halloán, 

A szabadegyetem apad, 
t Mától fogoa az se „szabad 

(A népszámlálás ugy hatott, 
HHo sok mindenit felforgatott! 

Pél ául sok városnevet, 
Nagykárolyból, „Oly nagy 

Önök ép' ugy tudják, mint én 
Nézetünk e téren egbv, 
Hogy a nyugdijközpont szintén 

Mini sok más, nyugdijba megpy. 
Inconnue. 

- Ujabb földrengés Ujzélandban. 
Londonból jelentik, hogy Ujzéland több 

helyén szombaton éjszaka és vasárnap 
megismétlődtek a földlökések. Hatalmas 
földterületek a tengerbe szakadtak. – A 

lakósság körében leirhatatlan a pánik, 

egy repülőgép, amely a ousztulásról hirt 
akart vinni, lezuhant és három utasa el- 

pusztult. 
P —– A budapesti Nemzeti Szinház elő- 

adja Mussolini Napoleon-drámáját. Bu- 
dapestről jelentik: A Nemzeti Szinház 
igázgatósága elhatározta, hogy szinre- 
ozza Mussolininek Napoleonról irt drá- 

máját. Politikai és müvészi körökben 
nagy árdeklődéssel tekintenek a bemu- 
dató elé. 
Ujabb bankbukások Franciaország- 
boan. Párisból jelentik Az elmult hu- 
szornégy órában ismét több bank bukott 
mieég és számos bankárt letartóztattak. – 
Többek között letartóztatták a Bandue 
GCGuyenne de Rouergue két testvér-tulaj- 
(ohosát is Ennek a banknak husz mililió 

sszi Százötven fiékot 
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frálk pásszivája van. éko 
farfott az országban, holott az alaptőké- 

je mindössze másfél millió frank volt. 
Zsidő Nemzeti Szövetség Brassói 

soportja február 10-én este 8 óra- 
rtja rendes évi tisztujitó közgyü- 

. aház-utcai hitközségi tanács- 
lyre a tagok ezuton hivat- 

g és Lübeck közös 
sze. Hamburgból jelentik: 

örökből származó értesülés 
nburg és Lübeck városok ta- 

csosai azon fáradoznak, hogy a két 
ost közös állammá olvasszák össze. 
nagyjelentőségü terv számottevő ki- 
tással lenne a két város fejlődésére. 

állammá 

é rendelje meg elétizetésben a 
BR-RBRÁASSÓl1 LAPOK-ai, hogy 
mindennap rendesen olvashas- 

sa a tegjobb erdélyi magyar 
ujságot s hogy ne mutasszon 
el egyetlen ftolytatást sem, 
MIKES IMRE szenzációs re- 
gényéből, amelyet „ARZÉN" 
cim atlatt teb uár 9-tőt kozöl 

a BRASSÓ1 LAPOK. 
Vágja ki és küldje be még ma, (levelezőlapra 

ils ragasztható) az alábbi szelvényt: — 

megrendelem előfizetésben b. lapjukat 
s kérem ennek alábbi cimre való azon- 

ili megínditását. Az előfizetési dijat 
február 15-től- hóra egyide- 
jdleg postautalványon beküldtem. – 
Mikes Imre: Arzén cimű regényéből 

lep beinditásáig megjelent folytatá- 

..k dijmentes megküldését kérem. 

Poatos clm: 

génybe vesznek, mind 
tanulságos lesz az alab 
dása. A nemrég lezajl 
nemzetközi katona: si-j 
egyik brassói résztveője, 
Max, aki a román járőr 
futott, meséli, hogy 
alatt, mig a körülbelül harminc ki- 
lométeres távolságot befutották,. 4 
kiló 20 dekát fogyott. Ezt pontosan 
megállapitották a verseny előtt és 
közvetlenül utána végzett mérések- 
kel. Az adatok hitelességéhez kétség 
sem fér, mert a versennyel kapcsola- 
tos orvosi vizsgálaton törtánt. Sta- 
tisztikusokra bizzuk annak kiszámi- 
tását, hogy ezek szerint a fogyás 
mértéke percenként két deka volt, 
de, ha tekintetbe vesszük, hogy el- 
szánt egyedek hónapokig küzdenek 
egy-két csekély kilótól tvaló meg- 
szabadulásért, beláthatjuk, hagy ha- 
talmas mértékü lesoványodást jelent 
a néhány órri fárasztó sitvrae után 
leadott 4 kg. és 30 dkg. A sijárőr 
többi tagja sem adta sokkal alább a 
sulyveszteségben és egyik sem vég- 
zett 2–3 kiló lefogyás nélkül 

—– Szabadlábra helyezték a letartózta- 
tott olasz anarchista magyar brátnőjét. 
Rómából jelentik: Közöltük, Lkogy Chir- 
ru anarchistával együtt, aki tudvalevő- 
leg merényletet készitett elő Mussolini 
ellen, letartóztattak egy magyar táncos- 
nőt is, aki Chirruval együtt lakott a szál- 
lodában. Iratainak átvizsgálása után meg 
állapitották, hogy a táncosnőt Pisuocki 
Annának hivják és husz éves. Kihallga- 
tásakor elmondotta, hogy alig 
nappal ezelőtt ismerkedett meg Chirru- 
val aki valóságos férfiszépség és 

dag magánzó, aki világkörüli uton van. 
A leány, aki az egyik római bárban tán- 
colt, nem sejtette, hogy Chirru anarchista 
és hogy Mussolini meggyikolására ké- 
szül. A rendőrség, miután megállapitot 
ta, hogy a merénylet előkészitésében 
semmi szerepe nem volt, Pisucki Annát 
szabadlábra helyezte. 

— Pert inditottak Freud ellen a párisi 
orvosok. Párisból jelentik: Érdekes pert 
inditott a francia orvosegyesület Freud, 
az ismert bécsi pszichoanalitikus ellen. 

Az orvosegyesület azzal vádolja a hires 
professzort, hogy tanaival elősegiti a 
gosulatlan orvosgyakorlatot. A per 
nyege annak kifogásolásában áll, hogy 
Freud a pszichoanalizis gyakorlását nem 
köti orvosi diplomához. 

– Véres családi tragédia a jegyzői 
lakban. Miskolcról jelentk Megren tő 

rsaládi dráma szuhely- volt Szi-ma 
község, amelynek jegyzője, Farka, Ló- 
ránt mintegy hat hete nősült Tegnap 
délután a jegyzőhöz vendégek érkeztek, 
de az ajtón hiába dörömböltek. nem 
nyitották ki. A vendégek rosszat sejtet- 
tek, mert köztudomásu volt már az 
egész faluban, hogy a jegyző nagyon 
rosszul él a feleségével. Betörték hát az 
ajtót és behatoltak a lakásba, ahol bor- 
zalmas látvány tárult a szemük elé. A 
fiatalasszony a szoba és konyha között, 
vérbefagyva, holtan feküdt, mig a jegy- 
zőt a konyhában átlőtt fejjel, ugyancsak 
holtan találták meg. A helyszini vizsgá- 
lat utólag megállapitotta, hogy a házas- 
pár ebéd közben összeveszett. Az asztal 
meg volt teritve, a hus az asztalon ál- 
lott. A fiatalasszony veszekedés közben 
menekülni akart és a konyha felé sza- 
ladt, hátulról találta a halálos golyó. A 
jegyző azután kiment a konyhába és ön- 
gyilkosságot követett el. 
Merem-m mdömzo 
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toni az elmult félszázwi alatt jelenté- 
keny szerepet játszott Olaszország poli 
tikai életében. 1903-ban köülügvmimszte 
re lett a Giolitti kabine:nek, és ezutan 
á'llandóan diplo ná ia. szolgálatot telje. 
sitett. Nagyrésze volt abban, hogy ( Masz- 
ország elpártolt a központi hatalmaktol 
Egyike volt küölben azoknak az olasz 
politikusoknak ., akik azonn satották 
magukat a fascizmussal és igy a legutób- 
bi ideig elnöke volt az olasz szelatos- 
na 

— smét megmérgezte magát egy bécsi 
szinésznő. Bécsből jelentik: A már való- 
sággal járványszerü szinésznő-öngyil- 
kosságok sorozatában tegnap Mimi Köt- 
te, az egyik legtehetségesebb fiatal drá- 
mai szinésznő dobta el magától az életet. 
Mimi Kötte a legjobb barátságban élt 
Maria Orskával, akinek halála óta való- 
ságga buskomor volt. A nagy tragika 
halála annyira hatott rá, hogy Habig ka- 
lapgyárossal való jegyességét is felbon- 
totta. Mimi Kötte tegnap nagymennyisé- 
gü mérget vett be és eszméletlen álla- 
potban szállitották kórházba. Állapota 
válságos. 

— Filmbemutató az Astrában. A bras- 
sói Astra-mozgó tegnap mutatta be a Pa- 
ramount érdekes filmkerációját, a Csa- 
vargók királyát. A film ugynevezett sz1- 
nes-film. amelynek az az érdekessége, 
hogy rendkivül tarkitja a dekorációt és 
a szinek gazdag tobzódásával gyönyör- 
ködteti a közönséget. Eltekintve attól, 
hogy a cselekmény kerete káprázatos 
és pompás, a meseszövés maga is érde- 
kes, romantikus ebben a szines filmope- 
rettben, amelyben a főszereplők a szép 
és kitünő hangu Jeanette Mac Donald 
és Denis King, a newyorki Metropolitan 
tagjai. Itt emlitjük meg, hogy az Ástra 
a jövő hét folyamán fogja bemutatni 
emardue világhiressé vált „Nyugaton a 

kelyzet változatlan" könyvének pacifis- 
ta filmjét. amely körül tudvalevőleg ugy 
Németországban, mint Ausztriában nagy 
hullámok keletkeztek, amelyek még ma 
sem ültek el. 

— Osszeégetett egy családot a felrob. 
: udósitónk jelen- 

ti: Megrenditő tragédiának lett okozója 
a hunyadmegyei Nagytóti községben a 
konnyelmü gondatlanság. Stanciu János 
vasuti munkás az égő petróleumlámpába 
petóleumot akart tölteni. E célból az égő 
ámpabelet kicsavarta a lámpából és Sil- 
via nevü 12 éves leányának adta, hogy 
tartsa, amig ő az 3 literes bádogkanából 
petroleumot tölt bele. A kanna töltőcsö 
vét a petróleumtartóba helyezte, azonban 
a kanna felsőnyilása, ahol abba a petro- 
leumot töltik, nem volt bedugva, ugy, 
hogy az azon kiömlő petroleum lángra- 
lobbanva előbb a lámpát, aztán a petró- 
leumkannát robbantotta szét s a szétfolyó 
petroleum a leányt ugy összeégette, hogy 
sebeibe másnap bele kent a piskii kórház- 
ban, ahová beszállitották, apjával és 
anyjával együtt. Az apa szintén kiszen- 
vedett, az anya sulyos égési sebekkel 
megmenekült a haláltól. A robbanástól 
lángbaborult lakást és a házat a szom- 
szédok ébersége mentette meg. A kár igy 
is tetemes. : 

rheuma, ischiás, grippe stb. csetén. H 

Meészüntetifájdalmi 
IQ berce att ! 
Heves, kibirhatatlan, gyakran ism él 

dő és szinte bóditó fejlájás is 10 
alatt megszünik az ALGOCRATIN 
mindig biztos hatása alatt. Egyenee 
csodálatos e szer hatása menstruációs fái 
dalmaknál is. - Menjen be bármelyi 
gyógyszertárba vagy drogériába és k 
jén egy doboz ALGOCRATINE. 
gyen be egy ostyát kevés vizzel, nézze 
az órára és állapitsa meg, hogy milyen 
gyorsan következik be a hatás. m 
ALGOCRATINE pompásán hat 

ideg-, fog-, menstruációs stb. fájdalm.t 

tása gyors és biztos; a szivre egyálta 
nem hat károsan. regyen próbát e 
tyával akkor is, ha lehangolt és elfárad 
nagy fáradalmaktól, vaky sok munkától 
Azonnali megkönnyebbülést fog érezni 
A készitmény tökéletesen ártalmatlan, a 

lán 
? 08- 

szervezet nem szokja meg. 
ALGOCRATINE minden gyógyszen 

tárban, drogériában eredeti 8, 3, . 
letve 1 ostyát tartalmazó csomagolásban 
kapható. 
eseceeecsesesesesemeTeSeGELMe, 

*X Orvosi hir. Dr. Weiss külföldi prak- 

szissal biró kórházi orvos, bel- és nőgyó. 

gyászati magánrendelőjét Bukarestben, 
Str. Politei 1. (Circus Sidoli-val szem. 

ben) nyitotta meg. Modern diathermia 
kezelés. Rendel d. e. S-9 és d. u. 3-0. 

— Ha fáradt és izgatott, ha álmatlan. 
ságban és gyakori félelemérzetben szen 
ved, ha hasgöres, mellnyomás. vagy sziv. 
fájás kinozza, akkor igyék reggel éh 
gyomorra 1-2 pohár természetes „Fe. 
renc József" keserüvizet. mert ez meg- 
szünteti az emésztési zavarok okait s d 
háritja a vértólulást Az emésztőszervek 
gyógyitásának több orvostanára elisme 
ri, hogy olyan tüneteknél, melyek a táp. 
csatorna tartalmának önmérgezéséből 
származnak, a Ferenc Józsel viz kitünő. 
en beválik. A Ferene Józsel keserüvi 
gyógyszertárakban, drogérákban és fü. 
szerüzletekben kapbató. : 

A repülőgép, száguldó autó korában 
jó idegekre van szükséz. Az idegekel 
erősiti, az izmokat acélozza, a reggelibe 
és uzsonnához 2 kávéskanál Ovomaltine 

Influenza és nátha ellen megved, to 
rokgyulladást. légcsőhurutot gyógyit a 
Anacot pasztilla állandó szopogatási 
Egy fiola ára 37 lej. : 

* Ma utóljára még mindenki megnéz 
heti a „Repülő menyasszony" német be- 
szélő. éneklő filmoperettjet a brassól 
Modern Mozgó slágermusorát. Ilolnaptől 
Westfront 1918. 
A rendes bélmüködés alapja az egést 

ségnek. Este 25 szem Artin dragée re 
gelre normális ürülést biztosit. Kérj 
orvosától. Olcsó! 

Sztrájkkal fenyegetnek az aradi pé 
kek. Aradról jelentik. Ismeretes, hogy 
Aradon élénk harc folyik a pék-sütemé 
nyek árai körül Legutóbb a város ár 
maximáló-bizottsága ugy döntött, hol 
a 2 lejes sütemény-árakat 1.50 lejre szál 
litja le. Az aradi pékek most megfele 
bezték a döntést és egyben bejelentet 
ték, hogy süteményeiket továbbra is! 
lejért fogják árusitani. Ha retorziókal 
léptetnének ellenük életbe, ugy a pé ek 
– Ongyilkosság az ujaradi Maros-hid. 

nál. Aradi tudósitónk jelenti: Ma éjsz 
ka, éjfél után i órakor megrenditő ön 
gyilkosság történt az ujaradi Maros-hid 
nál. Albacher Ferenc 23 éves kőmüves 
hidról beugrott a Maros vizébe és nyo 
talanul elmerült Körülbelül egy félórá 
val később hozzátartozói is megjelentek 
a hidnál s közölték az időközben a áe 
kelőktől értesitett hatósági közege kel 
hogy Albacher bucsulevelében előre be M ettől és jelentette, hogy megvákk az élettől é 
az ujaradi Maros-hidnál ugrik be a " 
e. 

MAUB-a !
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a kereskedelmi és iparvállalatok ellen Kiszállási dijak és sulyos birságok láthatáron. Tulsok a gyámkodás és ellenőrzés 

körlevél fekszik előttünk, amelyet a vállalatok, amelyeket az ellenőrzés al. ügyi előirásainak r- sercenaszód vármegye ezészségtigvi kalmából nem találnak rendben, 10-50 lesznek kötelesek meghatározandó határ- 
o- z uj egészségügyi törvény kimondja, hogy mi az emlitett szabályzat megjele- ak, hogy jaz b0 évi a köregészsé "Mgy1 hogy egészségügyi szempontból egyedül nik az sgészségtelket iparokra vonat ozó 

irvány müködő i a és kereskedelmi 2 megyei köz vészségügyi tanácsok jogo- régi szabályzat van érvényben. nükben ásokhoz és á itsák re 1 mi sultak engedé yezni bármilyen természe- A besztercenaszódmegyei sérelmes m- állalkoz fszempon éból nen ennk agy tü ipari, vagy kereskedelmi vállalatot, tézkedés ellen a kolozsvári kamara pa- gészeégüg? cs rendelkeznek e kl- ez a már magában is sulyos rendelkezés nasszal élt Bukarestben. Beadványában ogás köze észségügyi hat óg = ükö- azonban nem vonatkozik a törvény kihir- megállapítja az iparkamara, hogy az leték es edél ével Migtán Az mi te- detése idejében már létezett vállalatok- egészségügyi törpény értelmében az Ii ene kéől szóló szab álye tt loge ra. Ez világosan kitünik a törvény 347-ik ipari és kereskedelmi üzemek létesitése 
" jipadocjón terjesztették erdél ea szakaszábó amelynek utolsó bekezdése keltnrnó egészségügyi hatóságok ön- ől, óta k rn y ügg, adelet 6 szől hogy Tee ezége kelek az ugynevezett egészségtelen iparokat A kamara kél, hogy egy uj kereskedel. ett aszál el vizszálni 21 vállala- uj osztályozásban fogja csoportositani mi és ipari törvény megszerkesztésével okat fe. iból és kat m állalatokar a miniszter, de egy külön szabályzat- a kormány mentesitse ezeket a foglalko- gempon eelka atokat, a ban — piszont ez a szabályzai eddig zásokat mindenkinek a felügyelete és be- nelyek nem rendelkezne veéle ,még nem jelent meg. avatkozása alól, amely már egyenesen kötelezni fogják a müűködési engedély Azt is világosan kimondja a hivatkozott zaklató jellegü és igen gyakran alkalmat ólagos beszerzésére, szakasz, hogy a már müködő vállalatok ! ad visszaélésekre. ... l 

B. L uj rotációsgépe. Gyártotta: Koen.g et Bauer Schnell, esenfabr.k A. G. Würzburg. Vezérképovtiselet Románia ré- szére: Henry et Emanuel F ránkel, Bukar est I. 
akox- 

Nénzügyi hatóságak sem tudják mihez 
artani maguka mérések ügyéhem 
Akció indult meg a községi italmérések megszüntetése érdekében 

Több, mi nt 2 Kolozsoár, február 9. kat, amelyek bérlete 1f930 december 31- tott közsé italmérések a fenti határidő eczer egzisztencia fölött én lejárt, a községek kötelesek legkő- lejárta után megszünteknek tekinthetők. n ott lebeg a Bamoklo kard a sőbb március elsejéig árberés alá bo- Ez a rnedele teljes fejetlenséget idézett eoe, teormány határozottan kisebbeég- csátani. elő Erdélyben, ahol ugyanis egészen más denciából ugynevezett u j rezei- A régi bérlőknek a rendelet haladékot ad a hel i égi ki á i 
eze - 

yzet, mint a régi királyságban, vi- bályoze be az italmérési engedélyek február elsejéig a készletek kiárusitására, szont a fenti endeletet kizárólas a rogáti sa terén. Mig egyik oldalon illetve a minisztérium ugy intézkedik, viszonyokhoz szabták. felaszágra minden tekintetben káros hogy az árverés alá kerülő iialméresek az A nagyfontosságu kérdésről beszélget- rő szeszüzelmek ellen a hipatalos kö- uj érbeadásig a régi bérlő kezén ma- tünk Muresan szeszügyi felügyelővel, aki uéyszólbán semmit sem tettek, an- radnak, viszont az árverés alá nem bocsá- a következő felvilágositásokat adta: tad járaép „gybuzzósággal inditottak timérők ejlerincstári katóságok az Nem lehet végrehajtani a minisztérium rendeletét k szgfvezetlenségüknél fogva és mi- – Egyszerüen nem értjük a rendeletet kijárt engedélyek és egyezerüen hamis ké rendelkeznek olyan hatalmas és miután nagyon sok egzisztenciáról van engedélyek alapján. Ezeket kell leépiteni. eglelett mint a törvénytelek szesz szó, nem hajthattuk végre, amig Buka- Éhhez a nyilatkozathoz hozzáfüz etjük kpsz,eljesen ki vannak szolgáltatva restből nem kapunk precir utasitásokat, még azt az értesülésünket, hogy téne gorubb előirások lokális értelme- hogy mit is akr a minisztérirun ezzel az a minisztérium röbidesen elkészül a Igok, h Zen a téren odáig fajultak a intézkedéssel. Tulajdonképpen szesztörpény bégrehajási utasitásával, a bsápol g ma már maguk a pénzügyi nemcsak a korlátlan időre szóló, de még mely ezt a kérdést szabályozni fogja. here teljesen tanácstalanul álla-- az ideiglenes jelle ü engedélyekfiez sem A ezeszügyek legfőbb intézésében döntő ti ren delke lják végrehajtani a köz- lehetne hozzányu ni, mert egy ilyen en- szereppel rendelkező Comisia Permanen- imeretzcőeket. : gedély is szerzett jogokat feremtett, a ta tagjai körében erős akció in dult meg an eretes, kétféle italmérési enge- melyeket még törvénnyel sem lehet el. abban az irányban, hogy a jövőben a dőrgn amelyet a tulajdonos penni. községek egyáltalán ne foglalkozzanak 0s időtar apott és olyan amely Az bizonype, hogy nagy a rendetlenség italméréssel, mert az nem felel meg a köz- osan a naeyszók kzekkel kar- ezen a téren, de inkabb oti kellenekezde sém iratásának. rend minisztérium lcg- ni a tisztogatást, hogy kivonják a for- ig is, amig a preciz rendelet elké- gyja, Rdeletet adott ki, amelyben meg- ' galomból az illegális engedélyeket. Mert szül, amint legütóbb közölte a B. allké gy ma nagyon sok helyen árulnak szeszesitalt ! régi engedél tulajdonosokat meghagyják 
jogaikban. 

. 

ida, 
okat a községi italmérési jogo- minden engedély nélkül, kerülő utakon változa lanul 

A 

keszten küldött ki az összes körorvosol- ezer lejig terjedő birságga! lehet sujtani. idő alatt alkalmazni. Ebből nyilvánvaló, 

abban az esetben lettek volna hajlandók 

dyi dohánytermelő nazdák tartották, 

usztrla 
az orosz fadumping ellen 

Az osztrák fakereskodők és erdőérde- 
keltségek határozatot hoztak, amely a legélesebben állást foglal az orosz dum- 
pias ellen. Jurineif bécsi orosz követ a 
at rozattal szemben retorziókat heolye- 

zett kilá 

Meakezdődötit 
a bukaresti kukori m- 

eremcisms 

A bukaresti kukorica onferencia-a 
Madgearn idimvelésügi miniszter el- 
nöklete alatt megkezdődött. A konferen- 
ciának tudvalavőles az a célja, hogy a 
kokorica intenzivebb termelését propa- 
gálja. 
Madgearn megnyitó beszédében rámu- 

tatott arra, hogy Románie 4237 hektár 
területen termelt a tavaly kukoricát, 
mig a buzával bevetett terület csak 3100 
hektár volt, ami arra mutat, hogy az or- 
szág máris áttért a rentabilisabb kuko- 
rica-termelésre. 
A mezőgazdasági válsággal ka lat- 

ban Madgearu kifejtekte ogy amig 1929- 
ben 98 milliárd volt Románia gabonateor- 
mésének értéke, addig a tavalyi termél 
csak 58 milliárdot képviselt. Ennyivel 
mentek le a gabonaárak. 

konferencián több felszólalás tör- 
tént. 

Mem lesz olcsóbb 
a cukorrépra 

Arad, február a 
Az aradi cukorgyár nébány hete ki- 

sérletet tett a cukorrépa-árak letörésére. 
A répatermelők természetesen tiltakoz- 
tak az árleszállitás ellen, amelyet k 

akceptálni, ha a gyár a cukor árát le- 
szállitja. Az ügyben az aradi mezőgaz- 
dasági kamara memorandumot intézett a 
kormányhoz és Bukarestből rövidesen 
meg is érkezett a válasz, amely szerint 
a kormány továbbra is fenntartja a szá- 
mára a cukorrépa-árak megállapitásán 
jogát. Szombaton az aradmegyei ct 
répatermelők gyülést tartottak a mező- 
gazdasági kamara égisze alatt s a gyülé- l 
sen - amelyen meg elent a cakorgyár 
képviselője igy lömlerlet ék mioisz 

rium leiratát. Fránghian ígargata c 
korgyár nevében bejelentette hogy a d- 
veti magát a kormány döntésének. 

A dohány- és a bo . 

termelők gyülést 

tartottak Kolozsvár. 
Kolozsvár, februd 

Két fontos gyülés is zajlott le tegnap 
délelőtt Kolozsvárt. Az egyiket az erd 

kik felpanaszolták, ogy, 
a dohányátvételnél a hatósági közegek 
valóságos ellenséges magatartást tanu- 
sitanak a dohánytermelőkkel szem- 

A gyülés követelte, hogy az átvételt végy 
ző bizottságban a gazdák delegáltjai 
foglaljanak helyet. Serban gazdasági 
akadémiai tanár érdekes leleplezést tett 
arról, hogy az átvételnél előforduló ne- 
hézségek felsőbb intencióból származ- 
nak, miután az 
ország dobényzvárat évekkel előre el- 
vannk látva dohánnyal. 
A bortermelők is gyülést tartottak, a 

melyen Bürger Albert bejelentette, 
hogy Lengyelországban élénk kereslet 
mutatkozik az erdélyi borok iránt. 

Itt is több sérelmet soroltak fel, ame- 
lyeknek orvoslását a kormánytól fogják 
érni. 

1931. február 9. 
Zürich (nyitás): Berlin 123.03, Amsz- terdam 207.65, Newyork 517.45, London 25.17 és egynyoload. Pári 20.29 és fél, Milánó 27.00 és fél, Prága 15.31 és fél, Budapest 90.35, Belgrád 912 és háromne- szed, Bukarest 308, Varsó 58.00, Bécs 

Devizák (belföldi Jegyzésy; London 810.50, Zürich 32.48 New dozs Ber- lin 40, Bécs 23 63, Praga 4.97 és három- negyed, Budapest 29.35, Milánó 8.80, Pá- 
ris 6.60, Amszterdam 67.61. 

Valuták. Ankol font 810.50, svájci frank 32.50, dollár 168, osztrák ehilling 23.60, cseh korona 5, pengő 29.50, márka 
40, olasz lira 8.80, francia frank 6.60, 
holland forint 67.70, dinár 3. 

s. 1. 11 
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Semmi sem olyan jó csuzros fájdalmak ellen, 
mint Slcan's Linient. 

Minek szenved tovabb ? Kenjen fel egy kevés 
Slean's Linimentet és a fájdalmak megszünnek. 

A szer felszivódik bedörszölés nélkül is, fel- 
melegit es megnyugtatja a beteg szöveteket és 
megszünteti a faájdalmakat. Ezért allandóan kéznél 
kellene tartanunk egy üveggel ebböl a készitmény- 
ből, amely az egyetlen bevaált szer ilyen fajdal. 
mak ellen. Rheuma, hátfájás, ischias és minden 
hasonló fájdalom megszünik a Sloan's Liniment 
használata á1tal. Egy üveg ára 75 lej. 

rasov-Brassé, Kapu-utce 56 58 Telefon 
m erurban : (szerk és kiadóhivatall: 1–77 és 8S2 

Eucuresti-Bukarest I, Sárndar No. ó 

Felelősszerkesztő : 

e Kocsis Béla B . 

Lajos, Gátsor 22a - Arad: Strada 
ga 32. (Szabó Gyulal. - Szatmaár: Papp Géza-utca 15. 

- Dés: Strada S Barnuttu 10. (Osztián Kálmán), - 
és Alsólehérvármesyék részére - Nagyszeben: Str Turnulu 

megyék részére. 
BBalogh Géza), Telefon 17 Hunyad- 

- Marosvásárhely: Sztoyőrgy-u. 6. (Szabó Jenő). 
Torda: Str. Reg, Ferdinand 25. (Dénes Józset). 

Megbizások telvételére és fizetések átvételére tenti helyi megbizottakon kivül a kőv köőzponti meg- 

bizottak vannak teliogositva 

13. (Szigetváry Lásztló) 
(Kelperin Ernő). - 

A NE 
Heétköznap: egy szó 6. vastag batükből 12 lej. Vasárnap; T50. 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lelj. 

A ,B. L. nyomdavállalatámak kiadása és rotációs nyomasa. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: Havonta 100, negyedévre 300, 
tnegyedévre 14, félévre 28, évente 56 p 

820. évente 1600 lei. 

HIRDET ÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi hir- 
detőiroda. Részletes tarifákkai készségdel szolgálunk 

MEGBEIZOTTAK. Kolorsvár : Strada Dubalarilor 7. (Neumann Ignácl - Temesvár Berény 

Cuza Voda 3 sz (Halmágyi Pál) - Magyvárad: Str. Nic. 
(Kertész László). Szatmár- és Máramaros- 

Bartha Géza, Dán Dámel. 

télévre 600 évente 1200 lei Magyarorszáára 
engő. A több külföldi államokba : 

Gerő 

250 o engedmény Állást keresőknek 250 0 kedvezménu. 
50 szeri megjelenésnél ? lei 

Teletonszám: 363 ó4 373 70. 

negyedévre 420, félévre 

Déva: Str loan Creanda 2 

Szilágysomílyó: 

Sándor Nádas len 

illetve 15 lej Legkisebb hirde- 

Vétel-eladás 

Egy hatos gőzecséplő garni- 
tura felszereléssel együtt el- 
költözés miatt 60 ezer lejért 
eladd Érmihályfalván, 562. 
Gerő Sándornál. 11458 

BRASSOÓBAN egy szép csa- 
dádi ház olcsón eladó. Cim 
11555 sz. alatt a brassói kiadó- 

? 

Speciális férfiszabó alkalhma- 
zást keres. Cim 11569 sz. alatt 
a brassói kiadóban. 

[ 

Allást nyer 
Csakis komolyabb szücs-se- 

gédet, vagy munkavezetőt, ki 
szücsmesterséget - különösen 
a női munkát – perfektül érti, 
állandó munkára felvesz Ro- 
senberg szücs, Brassó. 11504 

alódi Noa-vi VIRÁGMÉZ 
Lei 60.— kg., kapható F. Hü- 
geb méhész Brassó, Román- 
templom-utca 36. 11572 

Jóforgalmu 22 év óta fennálló 
deszkaraktár, cserépüzlettel 
bérbe, vagy örökáron eladó. 
Cim: Markgraf József, Hunedo- 
ara. (Vajdahunyad.) 11588 

ELADOÓ modern gépekkel fel- 
szerelt, üzemben levő KE- 
NYÉRGYÁR nagy telekkel, adó 
mentes, modern, nagy lakással. 
Janacsevics Józse! SZATMÁR, 
str. Florescu 22. 11548 

Eladó szálas csereerdő, 400 
fa, Kövér Károly, Zoltán (MHá- 
romszékmegye). 11587 

Allást keres 

KONFEKCIÓ-SZABÓ és per- 
fekt szabász, jó eladó, beszél: 
magyarul, románul, németül, 
régi prakszissal vidéken is 
bárhol állást keres szerény fi- 
zetési igényekkel. Cim: Hirsoh 
Náthán, Kolozsvár, Str. Oasa- 
nu 84. , 

Felmérő keres bányaállást. 
ém-, vagy szénbányászathoz. 

Ajánlatokat „Felmérő jeligére 

Felveszek egy jómegjelené- 
sü bubihajvágót. Ondolálni ta- 
nuló előnyben. Kovács Rózsika 
Kézdivásárhely. 11599 

Intelligens ügyes egyének 
magánfelek látogatására alkal- 
mazást nyerhetnek. Ajánlato- 
kat: Vidor-könyvkereskedés 
Nagyvárad, Blv. Regele Fer- 
dinand 2. 11578 

Lakás 
Em 

Erdélyi zsidó uri családnál el- 
sőrangu házikoszt kapható há- 
zon kivül is. Bucuresti, Str. 
Smárdan 37. I. emelet balra. 

Olcsó, különbejáratu butoro- 
zott szobák kiadók február 15- 
re. Brassó, Sütő-utcta 2. 11550 

Üzlethelyiség, irodának is al- 
kalmas, központban, kiadó,. — 
Brassó, Sütő-utca 4. 11579 

Vesves 

FUCHS FOGORVOS, Buka 
rest, husz évi prakszissal Pá- 
risban, minden modern fogmun- 
kát végez Bucuresti, rada 
Berzei 35. 11166 

EKEE 
Középtermetü, jómedielenésü 

egészsédes és munden káros 
szenvedélytől mentes 34 éves 
kereszt ny főiskolát végzett, 
dazdákodó és gőzmatom tu- 
aidonos vagyok. Házassá o' 
könék ió családbó szár mazó 
házias urinőve Vagyonom a 
cseh határon tekszik és tönb 
milhó érték, ami főuri merél- 
hetést nyuit és ezért nem ke- 
vánok érdek házassásot kötni 
Már egyszer hirdettem de 
előbbi hirdetésemre nem vá- 
laszolt senki talán attól félve. 
hogy hirdetésem nem komoy. 
Kérem a höleyeket hogy te- 
jes bizalommal riák meg a 
leveleket „deális' jetteére a 
brassói kiadóba. A kisdó a 
leveleket felbontatlanul hoz- 
zám továbbit a es én becsüle 
szó mellett teljes ctmü levélre 
válaszo ok. Lehetőles ényke- 
pet kérem a levélhez mellé- 
keln, de cm nélkül vagy iel- 
idés leve eket ne tessék irni, 
mert arra nem válaszolok. 

Uiitsa meg le- 
járt előfizeté- 
sét, hogy lan- 

ját tennaka- 
dás nélkül 
küldhesstk. 

váá Szölö- 
I7 [ Nmbrosi tvávetele 

MEDGYES-MEDIAS 

Tulajdonos: Dr. AMEROSI ALFRED 

elsőramyu és garantalt fajtiszta szölöőolt- 
ványokat és amerikni alanyvesszőket. 

Kerje uj arlegyzékünket. 

Szállit: 

11211 a brassói kiadóba kérek. 

Erdélyi, hukaresti magyarok, 
ne felejtsétek el. hogy sepsiszentgyörgyi 

CSHISZIR ERNO gyógyszertára 
Bukarest, C. Victoria 101 sz. alatt van 

Drogerla és parfümeriai cikkek, az összes Er- 
délyben ismeretes gyógyszerek. arckrémek 
stb. állandóan raktáron. China vasas bor 
vérszegénység állandófejtájás ellen, kellemes 
izü csukamájolaj gyenge gyermekeknek. 

Kapható minden gvógysz ertár- 
ban és drosériábann. 

D. DANIELIAN 
Királyi udvari szal itó 

zUCURESTI, Strada Carol 37. 
Telelom: g47-70. 

Fiókok Str Stt Nicone Selari No7 
Teleton 315-093 Str Poincare No 
1. fvolt Academielu) Tetefon: 
centrale II. 382-77 

Égyedüli kávékeneskedések. melyek na- 
ponta fír ss árut noznak fordatomba 
a ledjobb munőseében En-oros 
árakban 

BIZTONSÁG-TABLETT 
Kapba'ó gyógyszeréral ban és 

: érovériál ban. : 
ee 

Székrekedéest, 
aranyeret, vesebatt, má bete ségeket, rhet- 
mat gyorsan es könnyen, anélkül, hy 
a szerveretnek arison, termée 
tes uyó ymodda gyó yit az 

tUUMIVERSBAL-TEA 
Dobozonken: 93 lej, gyó yszectarakban 
droe rtákban. Labor. „Maarin" öuk res, 
Piata G. Cantaeuzmo 3. 

95-931. szám. 

HIRDETMÉNY 

Micfalau községben állatvásár február 

bó 14-én és kirakó vásár 15-én tartatik. 
Primária. 

m 

- sena 

Nekunk van szivünk 

szép árut, divatos árut, 

tartós árut, jó árut 

olcsón adni! 
Mindenki erről beszél! 

Oriási csipkeválaszték. 

„ELD ké harisnyahá
z BRASS 
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